


Milí kunvaláci,
je září, to znamená, že nám začal nový 

školní rok, léto se překulilo a ač se předpo-
vědi počasí o ukrutném spalujícím létě nena-
plnily (aspoň v červenci ne), přes prázdniny 
jsme nezaháleli a podařilo se zrealizovat pár 
věcí, které jsme měli v plánu. 

Než však začnu psát co se poda-
řilo, tak se ještě musím vrátit k  červenco-
vému zastupitelstvu. Opět to bylo „výživné“ 
zasedání, kde jsem se mimo jiné z  úst 
pana Rusze dozvěděla, že já jsem ta, která 
dostává plat starostky, a tudíž nemám právo 
požádat kolegy zastupitele o  jakoukoliv 
pomoc, natož je úkolovat! Nevím, zda požá-
dání člena zastupitelstva o dodání informací 
je úkolování, ale jsem ráda, že  tento názor 
sdílí opravdu jen malá hrstka zvolených 
zastupitelů. Zazněla tam z  mého pohledu 
ještě jedna ,,perla", a to z úst paní Jindrové, 
že v zastupitelstvu jsou tací, kteří za  celou 
dobu nevznesli žádný dotaz, připomínku, 
a to je dle jejího názoru zřejmě známka toho, 
že pro obec nic nedělají. 

Je otázkou, zda člověk, který nemluví 
do mikrofonu při veřejném zasedání zastupi-
telstva, nemá pro fungování obce větší přínos, 
třeba proto, že se podílí na  pořádání akcí 
městysem, účastní se pracovních schůzek, 
než zastupitel, který žije v domnění, že přímý 
přenos je to jediné, podle čeho se volič roz-
hoduje, komu dá svůj hlas ve volbách.

Jistě jste si všimli, že se dokončila 
nová komunikace ke stavebním parcelám 
za  Štumpfovými. Už jen rozpočet stavby 
přes 8 mil Kč se podařilo výběrovým řízením 
snížit na 5,1 milionů Kč, a ještě jsme opravili 
kus cesty od kostela ke křižovatce na nové 
stavební  parcely. Tím bych chtěla poděko-
vat Edovi Štumpfovi, že oslovil zastupitele 
a ti souhlasili se zasedáním v červenci, tak 
abychom stihli podepsat smlouvu na opravu 

této části komunikace, na kterou se zakázka 
nevztahovala. Zde šlo pouze o opravu, vyfré-
zování a  položení nového povrchu. Tato 
oprava vyšla sice na 740 tis  Kč, ale  to jen 
proto, že se podařilo využít techniky, která 
zde byla. Eda oslovil samozřejmě i jiné firmy, 
ale tam nabídky vycházely od 870 tis. Kč 
výše. Děkuji ještě jednou Edovi a zastupite-
lům za to, že si udělali čas a tím se podařilo 
ušetřit přes 100 tis. Kč.

Celé prázdniny je Kunvald znám svými 
letními akcemi, které pořádají místní 
spolky. Vím, že kolem toho je spousta 
práce, a pokud chcete, aby lidé přišli i příští 
rok, musíte to dělat od srdce a „neusnout 
na  vavřínech“. Každoroční Kunvaldská 
lávka, Rybářské závody pro dospělé i děti, 
Loučení s létem mají vysokou návštěvnost 
a  je hezké slyšet chválu na tyto akce i od 
přespolních. Po roční pauze se vrátil i Železný 
muž. Pořadatelům přeji mnoho spokojených 
návštěvníků a  hodně sil na  pořádání tako-
výchto skvělých akcí.

V  červenci se podařilo otevřít sběrné 
místo, které nám tak dlouho scházelo. Byla 
jsem se tam podívat, jak to Marcela Faltu-
sová první den zvládá, ale protože je v tomto 
směru profesionál, mile přivítala všechny, 
kteří se zastavili, a dokonce dostali i něco 
dobrého na cestu. Nevím, zda se sladká 
drobnost nestane pravidelností, každo-
pádně věřím, že se sběrné místo osvědčí 
a dokáže nám toho mnoho nabídnout.

Koncem července jsme také zřídili swa-
povací zastávku. Pro ty, kteří neví, o co se 
jedná, je to místo, kde si můžete zadarmo 
vzít oblečení, anebo tam odložit takové 
oblečení, které doma střádáme, a  ještě by 
někomu mohlo udělat radost. Ocení to jistě 
maminky s malými dětmi, když děti rostou 
jako z vody a na tomto místě mohou ušet-
řit spoustu peněz. Zastávka se nachází 
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směrem na Žamberk, U Jirků. Chci všechny 
návštěvníky zastávky poprosit, aby dali 
pozor při parkování, popřípadě využili 
místo na druhé straně silnice, aby neohro-
zili dopravu a  hlavně, aby se nikomu nic 
nestalo. Děkuji Šárce Junkové, která v pon-
dělí zavolala a ve čtvrtek byla zastávka při-
pravená, včetně pravidel a malého plakátku 
(a to jsem ji ani neúkolovala a ani za to nic 
nedostala). Zaměstnanci městyse použili 
starý věšák a  regály, takže investice byly 
nulové. Jak zastávka bude fungovat záleží 
na nás všech, ale já doufám, že to přinese 
efektivní recyklaci textilu, a hlavně užitek.

27. července měl poslední mši svatou 
v  Kunvaldě pan farář Jakub Brabenec. 
Maruška Flekrová-Trejtnarová se s ním roz-
loučila krásným poděkováním, kdy všem 
tekly slzy a bylo těžké cokoliv dalšího dodá-
vat. Je zajímavé, že potkáte člověka, kterého 
neznáte a  nic o  něm nevíte, přesto si vás 
svým chováním získá a  zůstane ve  vašich 
vzpomínkách navždy. Musím říci, že si 
Jakub získal mnoho lidí v Kunvaldě, a i když 
je k návštěvě kostela v neděli nepřesvědčil, 
každé setkání bylo plné smíchu a  radosti. 
Naše farnost tímto ztratila skvělého faráře 
a  jiná farnost ho získává. Je pravdou, že 
„cesty páně jsou nevyzpytatelné“, tak třeba 
jednou se zase naše cesty protnou.

V srpnu proběhla výměna světel na Konči-
nách, při které se staré lampy měnily za nové 
- úsporné. Na tuto výměnu jsme čerpali dotaci 
z Pardubického kraje ve výši 140.000 Kč. 

Od září také funguje školní jídelna (v to 
plně doufám, vše tomu ještě 15.  srpna 
nasvědčovalo), a v jídelně přivítá naše děti 
nový tým kuchařů v čele s paní Alenou Pau-
lusovou. Držím palce, aby se tento krok obci 
vyplatil, černé scénáře pana Rusze se nena-
plnily a naše děti měly kde jíst...

Závěrem bych chtěla pozvat naše seniory 
na  tradiční podzimní setkání v  sokolovně, 
které se uskuteční poslední neděli v září a už 
teď máme – ostatně jako vždy - připraven 
program a  bude něco dobrého ke  kávě. 
Doufám, že si najdete čas a přijdete na chvíli 
posedět a popovídat si s přáteli.

Koncem října nás čeká podzimní 
výstava, kterou pro vás připravuje Petra 
Zářecká a myslím si, že bude stejně tak 
krásná a zajímavá, jako ty předešlé. 

Ráda bych také poděkovala všem čtená-
řům za  zájem o  Kunvaldský poledník. Těší 
mě chvála hlavně od místních. Již podruhé 
se podařilo prodat téměř všechny výtisky, Výměna osvětlení na Končinách

Výhled ze střechy školy na centrum městyse

Pohled ze střechy školy – foto Eda Štumpf
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což svědčí o  tom,  že je o  Poledník mezi 
vámi velký zájem. Děkuji všem, kteří s jeho 
tvorbou, ať už se jedná o zasílání příspěvků 
či kontrolu před tiskem pomáhají, protože 
je kolem toho spousta práce. Nezapo-
mínejme, že Kunvaldský poledník si tvo-
říte také vy sami, protože bez zajímavých 
příspěvků, které od vás pravidelně dostá-
váme by to nebylo ono.

Přeji všem dětem, aby vykročily do 
nového školního roku tou správnou 

nohou, plné energie, odpočaté z  prázd-
nin. Prvňáčkům, aby se jim ve  škole 
líbilo a  škola splnila jejich očekávání. 
Všem ostatním, kteří již nenavštěvují 
naši školu a  studují v  jiných městech, 
aby se vždy vrátili ze  studií ve  světě 
v pořádku domů.

A vám všem přeji krásný, teplý, 
barevný podzim a za dva měsíce zas na 
přečtenou.

Daniela Bolečková

* Řádná účetní závěrka Masarykovy ZŠ 
a MŠ Kunvald 2024

Starostka městyse požádala o  odsou-
hlasení Závěrečného účtu za  rok 2024 
a  řádné účetní závěrky příspěvkové organi-
zace Masarykovy ZŠ a  MŠ Kunvald za  rok 
2024 a o souhlas s převodem výsledku hos-
podaření za  rok 2024 ve výši 30.688,47 Kč 
do  rezervního fondu školy. Zastupitel-
stvo odsouhlasilo Řádnou účetní závěrku 
Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald za  rok 2024 
10 hlasy.

* Závěrečný účet městyse Kunvald  
za rok 2024

Starostka městyse požádala o  odsou-
hlasení celoročního hospodaření městyse 
a Závěrečného účtu městyse Kunvald za rok 
2024 včetně výsledků inventur a  zprávy 
Krajského úřadu Pardubického kraje, oddě-
lení přezkumu hospodaření obcí, o výsledku 
přezkoumání hospodaření městyse Kun-
vald za rok 2024, bez výhrad. Zastupitelstvo 
odsouhlasilo Závěrečný účet městyse Kun-
vald za rok 2024 10 hlasy.

* Řádná účetní závěrka městyse  
Kunvald za rok 2024

Starostka městyse požádala o  schvá-
lení Řádné účetní závěrky městyse Kunvald 

za rok 2024 sestavené ke dni 31. 12. 2024, 
zastupitelstvo odsouhlasilo Řádnou účetní 
závěrku městyse Kunvald za  rok 2024  
10 hlasy.

* Pardubický kraj – smlouva na podporu 
JSDH – Podprogram A  – pořízení 
a  oprava požární techniky a  věcných 
prostředků požární ochrany k zajištění 
akceschopnosti jednotek SDH obcí

Pan Matouš Paďour informoval, 
že městys Kunvald a jeho zásahová jed-
notka požádala Pardubický kraj o  dotaci 
na  pořízení 10 ks lehkých zásahových 
přileb, sloužících pro ochranu hlavy při 
jednodušších zásazích, a  to včetně pří-
slušenství (svítilny, sluchátka, ochranný 
štít). Původně bylo rozpočtováno 6 ks, 
z důvodu použití dotace bylo množství zvý-
šeno na  10 ks. V  rozpočtu zásahové jed-
notky díky získání dotace zůstane ještě 
18.000 Kč, které byly na toto původně uva-
žovány.

Starostka ještě upřesnila, že dotace je 
ve výši 42.700 Kč a výše dotace je maxi-
málně 70 % z pořizovacích nákladů.

Roman Rusz se dotázal, proč v  pod-
kladech je naskenována jen první strana 
smlouvy.

Starostka odpověděla, že zřejmě naske-
novala jen první stranu, ale nikdo ze zastu-
pitelů ji až do teď na toto neupozornil. Nic-
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méně nejdůležitější informace jsou právě 
na první straně smlouvy.

Zastupitelstvo schválilo 10 hlasy uza-
vření Veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí 
programové účelové dotace z  rozpočtu 
Pardubického kraje, Program podpory jed-
notek sboru dobrovolných hasičů obcí Par-
dubického kraje na  rok 2025, Program A, 
mezi Pardubickým krajem, jako posky-
tovatelem a  příjemcem městysem Kun-
vald, na  „Pořízení přileb s příslušenstvím“ 
ve  výši 42.700 Kč a  pověřilo starostku 
městyse podpisem této smlouvy.

* Revokace usnesení č. 31/2025-12
Starostka požádala o revokaci usnesení 

č. 31/2025-12, a  to jednak odtržení školní 
jídelny od Masarykovy ZŠ a  MŠ Kunvald, 
a vznik nové příspěvkové organizace Školní 
jídelna Kunvald a za druhé o schvalení Zři-
zovací listiny nové příspěvkové organizace 
Školní jídelna Kunvald v úplném znění.

Vše z  důvodu chybného názvosloví 
v dříve schválené Zřizovací listině Školní 
jídelny Kunvald je nutné toto usnesení zrušit.

Zastupitelstvo schválilo revokaci usne-
sení č. 31/2025-12 – 10 hlasy.

* Zrušení Školní jídelny od Masarykovy 
ZŠ a MŠ Kunvald

Starostka městyse přednesla návrh 
na  zrušení Školní jídelny pod správou 
příspěvkové organizace Masarykovy ZŠ 
a MŠ Kunvald.

Roman Rusz uvedl připomínku k minu-
lému bodu. Při hlasování o  tomto bodu 
na březnovém zastupitelstvu, upozorňoval 
na to, že je to narychlo, neuvážené, teď se 
ukazuje, že je to právně špatně a že jsme 
ztratili 3 měsíce. Dále uvedl, že paní sta-
rostka lživě sdělila, že proto, aby byli finan-
cováni nepedagogičtí pracovníci, musí být 
zřízena samostatná organizace. V té době, 
ani dodneška není schválen celkový právní 
rámec. Dále sdělil svůj názor, že dosud 
není jisté, zda proplácení mezd nepedago-
gických zaměstnanců bude nadále fungo-

vat ze  státních financí nebo z  prostředků 
zřizovatele. Domnívá se, že tento krok není 
vůbec nutný. Nemáme informace kolik nás 
to bude stát, kdo bude provádět účetnictví, 
kolik bude stát tabulkové místo ředitele, 
proč toto činíme, domnívá se, že když teď 
zřídíme novou příspěvkovou organizaci, 
tak od 1. 9. nebudou mít děti kde jíst, pro-
tože se toto všechno nedá stihnout. Navr-
huje tyto kroky vůbec nečinit.

Starostka odpověděla, že žádnou lživou 
informaci nepodala. Sdělila, že řekla násle-
dující: Pokud chceme získávat peníze 
od státu na  zaměstnance školní jídelny, 
musíme zřídit příspěvkovou organizaci. 
Zastupitelstvo se rozhodlo při březnovém 
zasedání pro krok oddělení školní jídelny 
od školy a zřízení nové příspěvkové orga-
nizace. Za tímto krokem si paní starostka 
stojí. Dále uvedla, že finanční ohodnocení 
ředitelky školní jídelny bude stejné jako 
je v  současné době ohodnocení vedoucí 
školní jídelny, nehledě na to, že bude poní-
žen stávající 3,6 pracovní úvazek dle počtu 
objednaných obědů, čímž dojde také 
k úspoře peněz. Žádný čas v převodu orga-
nizace se neztratil, protože bylo vyhlá-
šeno výběrové řízení a  již proběhlo první 
kolo výběrového řízení na  ředitele/ředi-
telku příspěvkové organizace, druhé kolo 
se bude konat 24. 6. 2025. Nic se nemění, 
jen došlo ke slovním úpravám ve zřizovací 
listině. Vše běží tak, aby se stihlo právě 
k  1.  9.  2025 a  nová příspěvková organi-
zace zahájila svou činnost se začátkem 
školního roku.

Monika Jindrová chtěla znát legislativní 
rámec, na  základě kterého je nutné zřídit 
tuto příspěvkovou organizaci. A  zda tedy 
budeme zřizovat i  příspěvkové organizace 
pro ostatní nepedagogické pracovníky – 
uklízečka, školník, hospodářka.

Starostka odpověděla, že podkladem 
pro  oddělení školní jídelny a  zřízení nové 
příspěvkové organizace je usnesení zastu-
pitelstva.
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Monika Jindrová uvedla, že starostka 
zmanipulovala zastupitelstvo lživou infor-
mací, protože musíme zřídit příspěvko-
vou organizaci kvůli tomu, abychom na její 
zaměstnance dostali od státu peníze. 
Z  jejího pohledu není vůbec nutné tuto 
organizaci zřizovat a obává se, že kunvald-
ské děti nebudou mít od 1. 9. kde jíst, pro-
tože to není možné legislativně stihnout.

Roman Rusz připomněl, že v současnosti 
jsou zaměstnanci jídelny pod příspěvkovou 
organizací Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald.

Starostka odpověděla Monice Jindrové, 
že se vše dá stihnout, je to prodiskutováno 
se Školským odborem na  Pardubickém 
kraji a jede se přesně podle harmonogramu, 
který toto zajistí. Zeptala se Moniky Jind-
rové, zda jsme usnesením na  březnovém 
zastupitelstvu odsouhlasili odtržení školní 
jídelny od příspěvkové organizace Masary-
kova ZŠ a MŠ Kunvald. Roman Rusz odpo-
věděl, že jsme toto usnesení před malou 
chvíli svým hlasováním zrušili.

Starostka uvedla, že právě teď je na řadě 
hlasování o zrušení školní jídelny pod pří-
spěvkovou organizací Masarykova ZŠ 
a MŠ Kunvald. A uvidí se, jak toto hlasování 
dopadne a podle toho se budeme dál řídit.

Josef Paďour uvedl, že se o tomto uva-
žuje a diskutuje dlouze. Zastupitelé, kteří si 
chtěli získat informace tak je získali, ti, kteří 
nechtějí tak, zde jen plamenně hovoří. Co se 
týče financování nepedagogických zaměst-
nanců, tak je jedno, jestli bude jedna nebo 
dvě příspěvkové organizace, protože tak 
jako tak pravděpodobně jejich mzdy spad-
nou na  hlavu zřizovatele. Měli bychom se 
zamyslet nad správnou funkcí organizace, 
vedení obce má zájem na  tom, aby školní 
jídelna fungovala správně a  ke  spokoje-
nosti všech.

Monika Jindrová řekla, že všechny infor-
mace má podložené, na rozdíl od informací, 
které poskytuje paní starostka. Ráda by 
znala všechny problémy, které jsou ve školní 
jídelně. Určitě bude jiná platová třída ředi-

telky než vedoucí, musí se zaplatit hospo-
dářka, zaplatit odstupné kuchařkám, toto 
vše bude stát peníze navíc.

Starostka se ohradila proti tomu, že by 
lhala. V březnu podala informaci, že pokud 
bychom pouze odtrhli školní jídelnu a neměli 
bychom ji zapsanou ve  školském rejstříku, 
tak bychom nedostali příspěvek od státu. 
Proto musíme zřídit příspěvkovou organi-
zaci, zastupitelé proto usnesením schválili 
zřízení příspěvkové organizace. V  pátek je 
domluvena schůzka s paní ředitelkou Kodyt-
kovou, kde bude vše probíráno. Nově zřízená 
příspěvková organizace přebere všechna 
práva a  závazky včetně pracovně právních 
vztahů stávající školní jídelny. Účetnictví je 
v  řešení, z konkurzu možná uspěje i kandi-
dát, který toto zvládne. Vzhledem k  tomu, 
že  obec dává příspěvek škole na  vedení 
školní jídelny, tak tento příspěvek bude nále-
žet nově vzniklé příspěvkové organizaci.

Matouš Paďour uvedl, že toto, co zde 
řešíme již jsme jednou řešili a bylo to schvá-
leno. Za druhé mu přijde naprosto v pořádku, 
že obec chce mít přímý dohled nad organi-
zací, která sídlí v  budově, jež se za  hodně 
peněz částečně rekonstruovala, a  ještě se 
zbytek rekonstruovat bude. 

Roman Rusz odcitoval zápis ze  zastu-
pitelstva číslo 31 týkající se tohoto bodu. 
Ještě se zeptal, co vše bude náplní pracov-
ního úvazku ředitelky. 

Starostka uvedla, že požadavky byly 
vyhlášeny při výběrovém řízení, tj. vedení 
školní jídelny, zhotovování jídelníčků i vaření 
a další požadavky.

Zastupitelstvo schválilo zrušení školní 
jídelny, jako příspěvkové organizace ZŠ 
a MŠ Kunvald k  31. 8. 2025 8  hlasy pro,  
2 zastupitelé byli proti.
* Vznik nové příspěvkové organizace 
Školní jídelna Kunvald od 1. 9. 2025

Starostka uvedla, že zřizujeme 
od 1. 9. 2025 novou příspěvkovou orga-
nizaci Školní jídelna Kunvald, s  tím, že 
veškerý majetek, který je užíván k výkonu 
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školní jídelny včetně práv a závazků pře-
chází na nástupnickou organizaci. 

Zastupitelstvo schválilo zřízení s  účin-
ností od 1. 9. 2025 příspěvkové organizace 
s názvem Školní jídelna Kunvald s tím, že veš-
kerý majetek, který je užíván k výkonu činnosti 
školní jídelny, dosud svěřený k  hospodaření 
příspěvkové organizaci Masarykova Základní 
škola a Mateřská škola Kunvald, bude svěřen 
k hospodaření nově zřízené příspěvkové orga-
nizaci - Školní jídelně Kunvald, a to 8 hlasy pro, 
2 zastupitelé byli proti. 

* Schválení Zřizovací listiny Školní jí-
delna Kunvald

Starostka informovala, že novou Zřizo-
vací listinu Školní jídelna Kunvald, připrave-
nou s paní Kačmarikovou a paní Dobrovol-
nou z Pardubického kraje došlo k úpravám 
v  textu návrhu Zřizovací listiny. Takto upra-
vená Zřizovací listina byla zaslána zastu-
pitelům a  dnes je připravena ke  schválení, 
do  dnešního dne neobdržela od žádného 
zastupitele žádnou připomínku. Je zde uve-
deno, že příspěvková organizace je zřízena 
k 1. 9. 2025. 

Zastupitelstvo schválilo Zřizovací lis-
tinu příspěvkové organizace Školní jídelna 
Kunvald 8 hlasy pro, 2 zastupitelé byli proti.

* Žádost Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald 
– souhlas s realizací Operačního  
programu J. A. Komenský

Starostka přednesla žádost ředitelky 
Masarykovy ZŠ a  MŠ Kunvald Mgr.  Kláry 
Kodytkové o souhlas s  realizací projektu 
„Operační program Jan Ámos Komenský-
Výzva č. 02_22_002 Šablony pro MŠ a ZŠ II“, 
kdy výše dotace je 734.528 Kč a  realizace 
projektu od 1. 8. 2025 do 31. 7. 2027. Sta-
rostka dále sdělila, že po zřizovateli škola 
nebude chtít žádné peníze na dofinancování. 

Zastupitelstvo schválilo žádost 10 hlasy.

* CWA – účast členů výjezdové jednotky 
hasičů obce na školení – lesní požáry

Pan Matouš Paďour představil cvičení 
CZECH WILDFIRES ACADEMY 2025, které 

je zaměřené na  hašení lesních požárů. 
Školení by se účastnili čtyři členové výjez-
dové jednotky s  tím, že by účast dvou 
členů platil městys Kunvald z  prostředků 
na požární ochranu a dva by zaplatilo SDH 
Kunvald ze svých prostředků.

Adam Vaško se dotázal jaké školení 
bylo zvoleno, protože jsou ve  dvou ceno-
vých relacích, kdo je na školení nominován 
a zda poté proškolení členové předají své 
poznatky ostatním členům.

Matouš Paďour odpověděl, že je to 
v  hodnotě 7.790 Kč/osobu. Zatím nikoho 
nenominoval na  účast, pojede jedno plno-
hodnotné družstvo a  samozřejmě se poté 
hasiči mezi sebou navzájem budou infor-
movat a třeba proškolí další hasiče v okrsku. 
Kurz se koná v září, do konce června musí 
být přihlášeni a pořádá ho HZS ČR.

Zastupitelstvo schválilo účast dvou 
členů výjezdové jednotky městyse Kunvald 
na  školení CZECH WILDFIRES ACADEMY 
2025 a  úhradu nákladů na  tomto školení 
ve výši 15.580 Kč 10 hlasy.

* Žádost občanů z čp. 17 – úprava  
prostranství u čp. 17

Starostka přednesla žádost nájem-
níků z  čp. 17 o  povolení instalace ploto-
vých dílů okolo sezení u  čp. 17. Financo-
vání si zajistí nájemníci z vlastních zdrojů, 
dílce budou do  země připevněny pomocí 
natloukacích bodců. Zastupitelstvo schvá-
lilo žádost 10 hlasy.

* Zásilkovna – vypovězení smlouvy 
o umístění Z-BOXu u dolní prodejny

Starostka přednesla informaci od firmy 
Zásilkovna s.r.o. o  výpovědi ze  smlouvy 
o umístění Z-BOXu, a to u dolního Konzumu 
z důvodu nerentability provozu. Výpovědní 
doba je 6 měsíců a odinstalování by mělo 
proběhnout v listopadu.

Roman Rusz se dotazoval, zda se nedá 
s  výpovědí něco udělat a  zda se jedná 
opravdu o  Z-BOX u  dolního Konzumu. Sta-
rostka odpověděla, že se opravdu jedná 
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o toto místo, protože Z-BOX umístěný u hor-
ního Konzumu je na  pozemku Konzumu. 
Dále odcitovala z dopisu, že pokud bychom 
chtěli Z-BOX zachovat, bude obec platit 
za jeho umístění 4.000 Kč bez DPH měsíčně. 

Adam Vaško požádal starostku o  to, 
aby se zkusila pozeptat, zda není možné 
snížení této částky. 

Vystoupil JP, který tento box hojně vyu-
žívá, ale dle jeho názoru není potřeba Zásil-
kovně platit takové peníze. Spíše by nabídl 
místo jiné společnosti, která v oboru doru-
čování podniká.

Zastupitelstvo vzalo tento bod na vědomí.

* Žádost Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald 
– odprodej nepotřebného majetku

Starostka přednesla žádost ředitelky 
ZŠ a  MŠ Kunvald Mgr. Kláry Kodytkové 
o souhlas s prodejem nepotřebného dlou-
hodobého majetku z bývalé školní jídelny 
– elektrická trouba – elektrický sporák – 
za  cenu 15.000 Kč Mysliveckému spolku 
Kunvald, z.s. IČO 47498986.

Zastupitelstvo městyse schválilo žádost 
10 hlasy.

* Prodej pozemku městyse Kunvald BV
Starostka informovala o  tom, že byl 

vyvěšen záměr na  prodej části pozemku 
365/5 zapsaného na LV 10001 v k. ú. Kun-
vald paní BV.

Zastupitelstvo městyse zamítlo žádost 
o prodej části pozemku p. č. 365/5 7 hlasy, 
3 zastupitelé se zdrželi.

* Dodatek s firmou Stavitelství EU s.r.o. 
– konečné vyúčtování zakázky

Eduard Štumpf informoval, že akce 
„Rekonstrukce staré dešťové kanalizace 
na p. p. č. 3334/5, 537 a účelové komuni-
kace na  p.  p. č.  6634“, byla dokončena, 
kromě prací uvedených v dodatku č. 1 SOD. 
Při konečném vyúčtování došlo k  úspoře 
na méně pracích ve výši -67.092 Kč s DPH, 
konečná cena díla bude 2.233.319,36 Kč 
s DPH. Dále uvedl, že již první vydatné deště 
prověřily funkčnost díla a  nebyly zazname-
nány žádné problémy.

Zastupitelstvo městyse schválilo Doda-
tek č. 2 k  SOD na  „Rekonstrukci dešťové 
kanalizace na p. p. č. 3334/5, 537 a úče-
lové komunikace na  p. p. č. 6634“ mezi 
objednatelem městysem Kunvald a  zho-
tovitelem Stavitelstvím EU s.r.o. a pověřilo 
starostku městyse podpisem Dodatku č. 2 
smlouvy 10 hlasy.

* Různé 

- Prodej nepotřebného majetku 
městyse z čp. 392

Starostka informovala, že bude vyvě-
šen Záměr odprodej nepotřebného majetku 
z této budovy. Nepotřebný nábytek tak bude 
nabídnut k prodeji za symbolickou cenu. 

* Rozprava
Pan JP pozval na  prohlídku prostoru 

Eden, který spravuje jeho spolek.

Z jednání zastupitelstva 3. 7. 2025
* Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald  
– žádost o čerpání z fondu investic

Starostka městyse přečetla žádost ředi-
telky příspěvkové organizace Masarykova 
ZŠ a MŠ Kunvald, o povolení čerpat finanční 
prostředky z fondu investic na rekonstrukci 
učeben v  rámci projektu IROP „Moderni-
zace odborných učeben v  Masarykově ZŠ 
Kunvald“ ve výši 1.039.809,30 Kč. Zastupi-
telstvo tuto žádost odsouhlasilo 10 hlasy.

* Masarykova ZŠ a MŠ Kunvald  
– žádost o byt

Starostka přečetla žádost ředitelky pří-
spěvkové organizace Masarykova ZŠ a MŠ 
Kunvald, o poskytnutí bytu pro nově nastu-
pující učitelku s rodinou.

Eduard Štumpf uvedl, že záležitost pro-
jednával jak s  budoucí paní učitelkou, tak 
s  paní ředitelkou a  současným nájemní-
kem. Navrhuje posečkat na  vystěhování 
současného nájemníka, které se uskuteční 
nejpozději k polovině září, a následně pro-
vést základní rekonstrukci bytu, v současné 
době je jasné, že se musí opravit koupelna, 
ostatní prostory bytu jsou užívány a  není 



7

zde patrné nějaké větší poškození, ale může 
se objevit po vystěhování nájemníka.

Adam Vaško se dotázal, kolik by 
mohla stát rekonstrukce. Eduard Štumpf 
uvedl, že koupelna by mohla vyjít zhruba 
na  150.000  Kč. Ostatní neumí odhadnout, 
protože jak uvedl, tak není v současné době 
viditelné poškození omítek, protože před vět-
šinou stěn je postaven nábytek a  podlahy 
jsou zakryty koberci, zatíženými nábytkem.

Starostka uvedla, že se od paní ředi-
telky dozvěděla, že nájemník musí byt 
vyklidit nejpozději do 15. 9. 2025. Bylo by 
vhodné, kdyby došlo k  vyklizení co nej-
dříve, aby mohly být práce na opravě zahá-
jeny. Současně uvedla, že byt může sloužit 
pouze zaměstnanci školy.

Zastupitelstvo vzalo tento bod na vědomí.

* Rozpočtové opatření 4/2025
Pan Adam Vaško přednesl návrh Rozpoč-

tového opatření č. 04/2025, kde je na straně 
příjmů i  výdajů stejná částka 198.325 Kč. 
Zastupitelstvo městyse schválilo Rozpoč-
tové opatření č. 4/2025 10 hlasy.

* Výběr dodavatele na opravu části 
komunikace p. č. 7318 a opravu části 
komunikace p. č. 7233

Pan Eduard Štumpf řekl, že tuto komu-
nikaci je potřeba opravit, protože její část 
byla poškozena při výstavbě kanalizace 
a vodovodu pro parcely za kostelem a část 
povrchu směrem k  Hofmanovým byla 
na několika místech rozpadlá a propadlá. 
Na opravu této komunikace bylo prove-
deno výběrové řízení a  nabídky poslaly 
firmy: Mados a.s. – 1.015.848,965  Kč 
s DPH, Stavitelství EU s.r.o. - 881.844,24 Kč 
s DPH, Strabag a.s.- 873.326,67 Kč s DPH 
a  Chládek a  Tintěra, Pardubice a.s. - 
737.586,50 Kč s DPH. Vzhledem k nejnižší 
ceně, doporučuje uzavřít smlouvu s firmou 
Chládek a Tintěra, Pardubice a. s..

Zastupitelstvo schválilo uzavření smlouvy 
na veřejnou zakázku – „Komunikace na p. p. 
č. 7318 a  p. p. č. 7233, Kunvald“ s  firmou 

Chládek a Tintěra, Pardubice a.s. a pověřuje  
starostku podpisem smlouvy o dílo - 10 hlasy.

* TextilEco – navýšení poplatku 
Starostka přednesla dopis od firmy  

TextilEco, se kterou byla v  březnu pode-
psána smlouva o likvidaci textilního odpadu 
na  částku 3.500 Kč/kontejner/rok. Spo-
lečnost požaduje navýšení na 10.000 Kč/
kontejner/rok, a to z důvodu nadměrného 
navýšení objemu textilního odpadu, sní-
žení jeho kvality v celé ČR a malým kapa-
citám na jeho třídění a likvidaci. Navýšení 
této částky pro letošní rok by bylo formou 
dodatku ke  stávající smlouvě a  rozdí-
lem mezi původně nasmlouvanou částkou 
a  nově požadovanou částkou. Dále upo-
zornila zastupitele, že obec také provozuje 
svoje sběrné místo u  Kampeličky a  požá-
dala ostatní zastupitele o vyjádření.

Eduard Štumpf uvedl, že občané 
jsou sice na  kontejner zvyklí, ale stejně 
dobře funguje sběrné místo u  Kampe-
ličky a  v  budoucnu bude též fungovat 
sběrné místo v  novém obecním prostoru 
„u Divíšků“. Na tento obcí sesbíraný textil je 
smlouva o likvidaci s firmou KOS Jablonné 
nad Orlicí, kde platíme 2100 Kč/t bez DPH 
a  textil tam je při nahromadění odvážen 
našimi pracovníky. Myslí si, že je zbytečné 
tento kontejner platit.

Starostka uvedla, že by bylo možná 
dobré znovu obnovit myšlenku „SWAPo-
vacího“ (výměnného) místa v  zastávce 
u  Jirků. Kde by mohl dostat textil další 
šanci na využití, tak jako to provozují v Líš-
nici. Můžeme také oslovit ještě další spo-
lečnosti, které se sběrem textilu zabý-
vají. Starostka navrhla vzít návrh TextilEco 
na  vědomí s  tím, že bude běžet stávající 
smlouva a může dojít k jejímu vypovězení 
ze strany společnosti.

Roman Rusz vznesl připomínku, že se 
mu zastávka u  Jirků nezdá jako vhodné 
místo pro umístění SWAPu, z  důvodu, 
že  by tam mohly vznikat dopravní kom-
plikace a místo se mu zdá rizikové, zasta-
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vuje zde autobus. Starostka sdělila, že jí 
toto místo připadá vhodné, protože je zde 
provoz směr Žamberk, kam směřuje vět-
šina občanů a  je velice podobné podmín-
kám v Líšnici. Roman Rusz uvedl, že firem 
na likvidaci textilního odpadu je více a bylo 
by je dobré oslovit. Starostka ho požádala, 
zda by nevytvořil seznam těchto firem. 
Roman Rusz odpověděl ať ho starostka 
neúkoluje, že za  to není placený a  ať si 
tento seznam udělá sama.

Matouš Paďour požádal o to, aby se zjis-
tilo množství likvidovaného textilu v  Kun-
valdě v  minulém roce, a  s  ohledem na  to 
se určilo, jaká forma likvidace se městysu 
vyplatí. Zda odvoz do KOSu nebo kontejner 
na textil.

Adam Vaško se ještě dotázal, zda by 
SWAPovací místo nemohlo být ve  sběr-
ném místě. 

Starostka uvedla, že to není úplně 
vhodné, protože toto místo bude otevřené 
jen v určité době a nebude volně přístupné. 
Pokud se SWAPovací místo neosvědčí 
není problém ho zrušit.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

* Svazek obcí „Pod Zemskou branou“  
– schválení Závěrečného účtu svazku 
za rok 2024

Starostka seznámila přítomné se schvá-
lením Závěrečného účtu svazku za rok 2024. 
Zastupitelé vzali tento bod na vědomí.

* Dotaz pana PŠ
Starostka přednesla dotaz PŠ na nos-

nost mostku u  čp. 64. Eduard Štumpf 
sdělil, že nosnost není známa, protože byl 
stavěn v rámci regulace Horského potoka 
v 60.-70. letech minulého století. Nosnost 
by se dala zjistit pouze orientačně při sta-
vebně technickém průzkumu, který je dost 
finančně náročný. Mostek je v  současné 
době bez viditelného poškození, ale jeho 
zatížení těžkou stavební technikou bez 
dočasného podepření rozhodně nedoporu-
čuje. To také sdělil žadateli, který uvažuje 

na své parcele o stavbě rodinného domu. 
Druhý přístup je možný po cestě od čp. 69.

Zastupitelé vzali tyto informace na vědomí.

* Výsledek konkurzu na místo ředitelky 
Školní jídelna Kunvald

Starostka informovala o  výsledku kon-
kurzu na  místo ředitelky Školní jídelna  
Kunvald. Do konkurzu byly podány čtyři při-
hlášky, do  druhého kola konkurzu postou-
pily dvě zájemkyně o  místo ředitelky 
a  komise vybrala jednohlasně paní AP. Tu 
starostka jmenovala 25. 6. 2025 s účinností 
od 1.  9.  2025 do  pozice ředitelky příspěv-
kové organizace Školní jídelna Kunvald. 

Starostka dále uvedla, že obdržela 
dotazy od Moniky Jindrové a Roma Rusze, 
na který jim e-mailem odpověděla. Roman 
Rusz se dotázal, zda bylo správné vyhlá-
šení konkurzu dle usnesení, které bylo 
posléze zrušeno a  nahrazeno novým, 
zda je takovýto konkurz platný a  zda tím 
nemohli být diskriminováni další případní 
zájemci o pozici ředitele.

Starostka uvedla, že veškeré tyto kroky 
konzultovala s  paní Rýznarovou ze  žambe-
reckého Městského úřadu a  paní Kačmari-
kovou z Krajského úřadu v Pardubicích, které 
konstatovaly, že v tom nevidí žádný problém.

Petra Zářecká uvedla, že v  původním 
usnesení bylo zrušeno ustanovení týka-
jící se Zřizovací listiny, kde bylo nahrazeno 
jedno slovo, které školský zákon nezná. 
Pouze jsme zrušili jednu zřizovací listinu 
a schválili novou ZL, ne organizaci.

Monika Jindrová se dotázala jak si 
obec představuje přechod z původní orga-
nizace na novou? Starostka uvedla, že po 
schůzce mezi ní, ředitelkou ZŠ a MŠ Kun-
vald a novou ředitelkou Školní jídelny Kun-
vald, byl domluven harmonogram předání. 
Protože paní Paulusová je jmenována 
s účinností od 1. 9. 2025, tak s ní městys 
Kunvald od 20. 8. do  31. 8. 2025 uzavře 
Dohodu o provedení práce a jejím úkolem 
bude zdárné převedení majetku mezi 
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organizacemi. Dne 20. 8. přijede technik, 
který provede přenastavení počítačových 
sítí na  novou organizaci, 21. 8. proběhne 
inventura majetku, inventura skladových 
zásob, 22. 8. přijede technik systému VIS, 
který provede zápis všech položek skladů 
do tohoto systému. Systém VIS bude pře-
veden na  novou příspěvkovou organizaci, 
po obdržení IČ dojde k  převodu smlouvy 
na odběr elektřiny atd.

Do nové PO Školní jídelna nepřecházejí 
žádní zaměstnanci, a to z důvodů ukončení 
pracovní smlouvy na  dobu určitou, podá-
ním výpovědi ze  strany zaměstnankyně 
a ukončení pracovní smlouvy na dobu neu-
rčitou, ze  strany paní ředitelky. Proto sta-
rostka s paní AP oslovily zájemce na pozice 
kuchař/kuchařka a byli vybráni noví zájemci, 
kteří nastoupí od 1. 9. 2025. Paní starostka 
podniká veškeré kroky k řádnému zahájení 
provozu od 1. 9. 2025.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí. 

* Žádost o povolení sjezdu na místní 
komunikaci p. č. 8064/2

Starostka přednesla žádost pana DH, 
o  povolení vybudování sjezdu z  komuni-
kace p. č. 8064/2. Zastupitelstvo schválilo 
žádost 10 hlasy.

* Zřizovací listina příspěvkové orga-
nizace Masarykova základní škola 
a mateřská škola Kunvald

Starostka předložila upravenou Zřizo-
vací listinu Masarykovy ZŠ a  MŠ Kunvald, 
okres Ústí nad Orlicí, ze  které se v  čl. III, 
odst. 2 vypouští Školní jídelna, dále dochází 
k úpravám na doporučení krajského úřadu, 
a ke snížení částek na pořizování a prodej 
majetku na 10.000 Kč bez schválení zastu-
pitelstva.

Josef Paďour uvedl, že se změnou 
Zřizovací listiny nemá problém, protože 
se jedná o  standardní změnu. Zastupitel-
stvo městyse schválilo Zřizovací listinu 
Masarykovy ZŠ a MŠ Kunvald, 8 hlasy pro,  
2 zastupitelé se zdrželi.

* Rozprava 
Roman Rusz reagoval citací usne-

sení z  června 2025 na  komentář paní 
Zářecké z  bodu 11, protože před proběh-
nutím konkurzu na  tuto pozici ředitele ŠJ 
došlo k  revokaci (původního) usnesení 
č. 31/2025-12, kde bylo schváleno: 1. odtr-
žení jídelny od školy a vznik nové příspěv-
kové organizace ŠJ, 2. schválení Zřizovací 
listiny nové příspěvkové organizace ŠJ. 
Revokace tohoto usnesení byla provedena 
usnesením č. 34/2025-6, kde bylo revoko-
váno celé usnesení.

Starostka odpověděla, že tyto kroky 
byly provedeny na  základě doporučení 
z Krajského úřadu, který o vyhlášení výbě-
rového řízení věděl, a  nevidí důvod nevě-
řit odborníkům, kteří jí toto vše doporu-
čili. Vše s  nimi bylo mnohokrát konzulto-
váno. Nehledě na  to, že poté bylo ihned 
usnesením č. 34/2025-7 schváleno odtr-
žení školní jídelny od školy a  usnesením 
č. 34/2025 se schválila upravená ZL nové 
PO Školní jídelna.

Matouš Paďour uvedl, že obec dělá 
vše, aby Školní jídelna Kunvald mohla 
1.  9.  2025 řádně fungovat, navzdory tvr-
zení některých zastupitelů, že děti od 1. 9. 
nebudou mít kde jíst. 

Monika Jindrová se nechce přít, ale 
nezdá se jí tento postup legislativně správný. 
Starostka zareagovala, že paní Rýznarové, 
tajemnici konkurzu, ukázala původní usne-
sení 31/2025-12. Starostce bylo sděleno, že 
platí původní usnesení a dá se tak usoudit, 
že konkurz je platný.

Josef Paďour uvedl, že všechny kroky 
k  uvedení Školní jídelny do  provozu mají 
své posloupnosti, všechny byly schváleny 
nadřízenými orgány. PO bude zřízena až 
bude zapsána do Školského rejstříku a při-
děleno ji IČ. Většina zastupitelů se vyjád-
řila pro zřízení této organizace, někteří byli 
proti, na což mají právo. 

Roman Rusz uvedl, že všechny tyto 
kroky jsou zbytečné, protože se nová orga-
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nizace zřizovat nemusela. Paní starostka 
uvedla, že založení nové PO bylo rozhod-
nutím většiny zastupitelů. 

Eduard Štumpf se dotázal, proč se 
Monika Jindrová, která je zástupkyně 
městyse ve Školské radě, neúčastní většiny 
jejích jednání. Monika Jindrová odpověděla, 
že termíny těchto jednání jsou velice nepra-
videlné a dochází k tomu, že se jí to z časo-
vých důvodů nehodí. Snaží se s  předsed-
kyní Školské rady komunikovat po e-mailu 
a žádá o úkoly, které má splnit. Uvedla, že 
pokud je úkolem školské rady pouze orga-

nizace plesu, považovala by za  důležitější 
jiné otázky. Snaží se také řešit některé zále-
žitosti on-line a podávat připomínky.

Starostka vznesla dotaz, proč tedy 
nepřináší body k  jednání Školské rady, 
které by měly být z  jejího pohledu pod-
nětné a  mohly by školu posunout dál. 
Roman Rusz uvedl, že by tyto body měli 
přinést i ostatní zastupitelé.

Monika Jindrová opětovně upozor-
nila na některé zastupitele, kteří během 
tohoto volebního období nevznesli žádnou 
připomínku.

Sběrné místo  
19. 7. 2025 se poprvé otevřela vrata 

sběrného místa pro občany Kunvaldu. 
Ač při rozhodování o koupi vhodné nemovi-
tosti se na zastupitelstvu vedla debata, kdy 
část zastupitelů byla přesvědčena o nákupu 
nemovitosti, ale byli i  ti, kteří s  nákupem 
nesouhlasili. Hned první den podle zájmu 
o  tuto novou službu, a dle ohlasů spoluob-
čanů se potvrdilo, že to byla ale dobrá volba. 

Zaměstnankyně městyse Marcela Faltu-
sová od všech návštěvníků přebrala a roztří-
dila přivezený odpad. Dokonce dala stranou 
věci, které by mohly najít další využití. Pokud 
něco sháníte a  bude Vám stačit použité, 
zkuste se tam zastavit. Třeba tam najdete 
něco, co se Vám bude hodit. 

Do sběrného místa můžete přivést starý 
nábytek, elektroodpad, staré lyže, boty 
na lyže, kola, papír, staré sekačky na trávu, 
domácí spotřebiče. 

Neodebíráme nebezpečný odpad, sta-
vební odpad z  rekonstrukcí, staré vyba-
vení z  chalup. Sběrné místo je určeno pro 
běžný odpad občanů Kunvaldu, a pokud by 
měl někdo zájem o  likvidaci starého vyba-
vení chalup, či stavební sutě, můžeme zapůj-
čit bezplatně kontejner, který po dohodě 
s  městysem je možné odvést na  skládku. 
Náklady s likvidací odpadu a dopravu hradí 
původce odpadu. 

Průběžně se budeme snažit upravit 
okolí a přikoupit kontejnery, ať už na různé 
druhy odpadů, např. elektroodpad. Chtěli 
bychom zvětšit manipulační plochu okolo 
stodoly a  do budoucna ji zpevnit. Pokud 
má někdo z  Vás nápad, či podnět, jak by 
se to mohlo udělat, budeme za tyto cenné 
a dobré rady na úřadě rádi, protože jak se 
říká: „Víc hlav, víc nápadů“. 

Sběrné místo bude otevřeno do konce 
října, vždy lichou sobotu, tedy 13. 9., 27. 9., 
11. 10. a 25. 10. 

Daniela Bolečková

Informace ze školní jídelny
Od 1. září funguje školní jídelna jako 

samostatná příspěvková organizace Městyse 
Kunvald, pro současné strávníky se však nic 
nemění. 

Hlavní činností Školní jídelny je stravo-
vání žáků místní školy a  školky. Dále jako 
doplňková činnost zůstává vaření pro cizí 
strávníky, firmy s možností využití dopravy 
jídla dle přání strávníků.

Jídelna dále nabízí pořádání různých akcí 
– oslavy, předváděcí akce, rauty a  mnoho 
jiných služeb.

Na Váš zájem a využívání našich služeb 
se těší personál školní jídelny,

Alena Paulusová, Miloš Píč a Jana Víšová
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CÍM ZIJE NAŠE KUNVALDSKÁ ŠKOLA...ˇˇ

Mateřská škola Kunvald
informuje o školním roce 2025-2026
	 Kapacita školy je 40 dětí. 
	 Pro letošní rok zapsáno 28 dětí 

– stále máme volná místa!
	 Provozní doba od 6:30 do 16:00 hodin.
	 Vzdělávání probíhá ve dvou třídách 

dopoledne, odpoledne jsou třídy spojeny.
	 Starší děti Žabičky 

– učitelky Dana Jirešová, Jitka Spančoková.
	 Mladší děti Sluníčka 

– učitelka Věra Rousová. 

Školní vzdělávací plán a přístup  
ke vzdělávání:

	 Vzdělávání dětí je realizováno 
podle vlastního školního vzdělávacího pro-
gramu "Žijeme na  horách", který  vychází 
z podhorské polohy a historické význam-
nosti městysu a usiluje o dostatečné kul-
turní a  sportovní vyžití, aby dětem zajis-
til dostatek všestranných a přiměřených 
podnětů s  respektováním individuál-
ních potřeb a tím zabez-
pečil  vhodné doplnění 
rodinné výchovy. 

	 Mateřská škola 
je obklopena krásnou 
přírodou Orlických hor 
s  rozmanitým terénem, 
což ji umožňuje  každo-
denní poznávání fauny 
i flory, a to ve všech roč-
ních dobách  se zapo-
jením smyslů. Příroda 
nabízí dostatek podnětů 
pro estetické vnímání, 
prožívání, vyjadřování, 
chrání před každoden-
ním stresem, vychovává 

v péči o životní prostředí. Důraz klademe 
na  rozvoj zdraví a  zdravého životního 
stylu a tím podporujeme prevenci soci-
álně patologických jevů. Díky vyhovující 
dopravní obslužnosti je škola schopna 
zajišťovat  časté návštěvy kulturních 
představení, výstav, exkurzí a seznamo-
vat děti s obory lidských činností, které 
v našem městysu nenacházíme. Upřed-
nostňujeme  tedy  vlastní poznávání 
na  základě interakce s  okolím, svého 
prožitku, slovního projevu  před nepři-
měřeným užíváním audiovizuální tech-
niky. Pravidelné návštěvy  památných 
míst v Kunvaldu umožňují dětem vybu-
dovat kladný vztah k  místu, kde proží-
vají dětství.

	 Pro doplnění vzdělávání nabí-
zíme tyto nadstandartní aktivity: 
- opakovaný pobyt v solné jeskyni v Žam-
berku, výuku angličtiny, cvičení v projektu 
Sokola „Svět nekončí za  vrátky, cvičíme 
se zvířátky“, taneční školičku, běžecké 
i  sjezdové lyžování, plavecký výcvik 
v Ústí nad Orlicí. 

Veselá třída pro veselé děti, foto Dana Jirešová 
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Tyto aktivity volí pro své děti rodiče, 
nejsou povinné. Pořádáme projektové 
dny ve výuce, projektové dny mimo školu, 
společné akce rodičů a dětí a mnoho dal-
ších akcí. 

	 Na základě nově schváleného 
Rámcového vzdělávacího programu pro 
předškolní vzdělávání budeme připra-
vovat nový školní vzdělávací program, 
který musí každá škola uvést do  praxe 
v září 2026.

Dana Jirešová 

Okénko školy
Začínáme další školní rok. A hned  

od začátku novinka.  
K  poslednímu srpnu skončil provoz 

školní jídelny pod hlavičkou školy.  
Za dobu, kdy byla školní jídelna součástí 
základní školy, se v ní vystřídalo mnoho 
kuchařek (i kuchařů) a  vedoucích. Těm 
„posledním“ moc děkuji za  jejich práci. 
Vždy vyšly vstříc našim přáním a snažily 
se poskytnout dětem i ostatním strávní-
kům zdravé a chutné jídlo. 

Celkem podstatná změna pro nás 
nastala v roce 2023, kdy se provoz školní 
jídelny přesunul z již nevyhovujících pro-
stor školy do prostor bývalého penzionu. 
Komfort „v pantoflích do  jídelny“ vystří-
dalo každodenní docházení přes parko-
viště do  nové jídelny. Vynahrazeno to 
bylo pohodlnějším a vhodnějším prostře-
dím jídelny. Školní jídelna také už neslou-
žila pouze dětem, žákům a  zaměstnan-
cům školy, otevřela se i ostatním strávní-
kům. Osazenstvo školní jídelny pořádalo 
a umožnilo pořádat různé akce, připravo-
valo občerstvení k různým příležitostem. 

Nyní, z rozhodnutí zřizovatele, nastala 
další změna. Školní jídelna již není sou-
částí základní školy, stala se samostat-
nou příspěvkovou organizací, změnilo 

se také personální obsazení jídelny. Děv-
čata, moc děkuji za  Vaši práci. Asi nej-
větší poděkování patří Martině Šlesing-
rové, která ve školní jídelně jako kuchařka 
poctivě pracovala dlouhých 17 let. Našim 
strávníkům děkuji za  přízeň a  nově jme-
nované paní ředitelce školní jídelny přeji 
touto cestou hodně úspěchů v nové práci. 

Informace o  fungování nové školní 
jídelny jistě najdete na  jiném místě 
Poledníku, rodiče stravovaných žáků již 
informaci obdrželi během prázdnin.

Během hlavních školních prázd-
nin probíhaly ve  školní budově rekon-
strukce dvou odborných učeben, budo-
vání bezbariérového WC a  také demo-
lice již nefunkčních komínů. Jak se 
říká „práce jako na  kostele“. Bylo to 
velmi hektické. Zkoordinovat práce jed-
notlivých řemeslníků – zedníků, elek-
trikářů, vodáků, podlahářů, malířů,  
techniků…, abychom vše stihli do konce 
prázdnin, a ještě zvládli úklid, to není nic  
jednoduchého. Samozřejmě, že se to bez 
komplikací neobešlo, ale tým schopných 
a obětavých lidí nic neodradí. Před uzávěr-
kou Poledníku ještě zdaleka není hotovo,  
ale věřím, že ve  chvíli, kdy čtete tento 
článek, už ano. Během podzimu se tak 
můžete těšit na prohlídku nových učeben.

S  novým školním rokem nás opět 
čeká spousta práce. Připraveno již máme 
mnoho aktivit, které doplňují výuku tak, 
aby naši žáci získali co nejširší kom-
petence, které jim v  budoucnu (věříme) 
usnadní vstup do dospěláckého světa. 

Všem žákům, jejich rodičům, peda-
gogům i  nepedagogickým pracovní-
kům přeji krásný a  úspěšný školní rok, 
naplněný spoustou pozitivních zážitků 
a  těším se na  společná setkání při růz-
ných příležitostech.

Mgr. Klára Kodytková, ředitelka školy



13

ZELENY SLOUPEK´

Swapovací zastávka Kunvald
Možná jste si v  posledních dnech 

všimli, že se u  autobusové zastávky  
Kunvald – dolní – U Jirků něco děje.  
V  Kunvaldu se zrodil nápad, který  
spojuje sousedskou soudružnost, ekolo-
gii a trochu radosti z objevování – Swa-
povací zastávka Kunvald. Myšlenka je 
jednoduchá: dát věcem, které už doma 
nepotřebujeme, druhou šanci a zároveň 
si odnést něco, co ještě potěší.

Princip je prostý: přineste, co už doma 
nepotřebujete, a  odneste si, co se Vám 
hodí nebo líbí. Může to být oblečení, knížka, 
hračka, anebo třeba i boty. Důležité je, aby 
věci byly v čistém a dobrém stavu – tak, 
jak byste je rádi dostali vy.

S  pomocí obce se zastávka přeměnila 
na swapovací místo. Tímto bych chtěla podě-
kovat paní starostce a  obecním zaměst-
nancům, kteří toto místo pro Vás vytvořili, 
a všem, kteří se podílí na jejím udržování.

Tak se zastavte podívat co zajímavého 
swapovací zastávka nabízí. Možná tu čeká 
právě ten kousek, který Vám doma chyběl – 
a na oplátku tu zanecháte něco, co potěší 
někoho jiného.

SPOLECENSKÁ RUBRIKAˇ

V září a říjnu oslaví významné životní jubileum tito občané městyse Kunvald:
(Uvádíme pouze ty jubilanty, kteří ke zveřejnění dali písemný souhlas.)

15. 10.	 Paďour Jiří 		  60 let
12. 10.	 Mihulka Jiří		  70 let
17. 10.	 Matyáš Stanislav		  70 let
21. 10.	 Krčmářová Jana		  70 let

18. 10.	 Fajgl František		  80 let
15. 10.	 Šrefl Josef		  83 let
13. 10.	 Vagnerová Stanislava	 84 let
29. 10.	 Rybka Bohumil		  84 let

Srdečně gratulujeme!

Zlatou svatbu oslaví:
11.10.	 Jana a Petr Krčmářovi

Vítáme nově narozené občánky:
21. 06.	 Kristejnová Tereza

17. 08.	 Keprtová Valerie

25. července oslavila 80 let paní Josefina Petrovič.

Šárka Junková
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ROZHOVORY POLEDNÍKU

Všechno, co opravdu potřebuju znát, 
jsem se naučil v mateřské školce

VŠECHNO, CO OPRAVDU POTŘEBUJU 
ZNÁT o tom, jak žít, co dělat a jak vůbec být, 
jsem se naučil v mateřské školce. Moudrost 
mě nečekala na vrcholu hory zvané postgra-
duál, ale na pískovišti v nedělní škole. Tohle 
jsem se tam naučil:

O všechno se rozděl. * Hraj fér. * Nikoho 
nebij. *Vracej věci tam, kde jsi je našel. * 
Uklízej po sobě.*  Neber si nic, co ti nepat- 
ří.* Když někomu ublížíš, řekni promiň. * 
Před jídlem si umyj ruce. * Splachuj. * Teplé 
koláčky a studené mléko ti udělají dobře. * Žij 
vyrovnaně – trochu se uč a trochu přemýš-
lej a každý den trochu maluj a kresli a zpívej 
a tancuj a hraj si a pracuj. * Každý den odpo-
ledne si zdřímni. * Když vyrazíš do  světa, 
dávej pozor na auta, chytni někoho za ruku 
a drž se s ostatními pohromadě. *Nepřestá-
vej žasnout. Vzpomeň si na semínko v plas-
tikovém kelímku – kořínky míří dolů a rost-
lina stoupá vzhůru a nikdo vlastně neví jak 
a  proč, ale my všichni jsme takoví. * Zlaté 
rybičky, křečci a  bílé myšky, a  dokonce 
i  to semínko v  kelímku – všichni umřou.  
My také. * A nikdy nezapomeň na  dětské 
obrázkové knížky a  první slovo, které ses 
naučil – největší slovo ze všech – DÍVEJ SE.

Všechno, co potřebujete znát, tam někde 
je. Slušnost, láska, základy hygieny. Ekologie, 
politika, rovnost a rozumný život.

A představte si, oč lepší by byl svět, kdyby-
chom si všichni – na celém světě – každý den 
ve tři odpoledne dali koláček a mléko a pak 
si lehli a zdřímli si s polštářkem pod hlavou. 
Nebo kdyby základní politikou všech vlád bylo 
vždy vracet věci nazpátek a uklízet po sobě.

ROBERT FULGHUM

Říkáte si, trochu dlouhý úvod k  rozho-
voru, s kýmpak to asi bude? Citovala jsem 
záměrně známého amerického spisova-
tele, protože si myslím, že tady „trefil hřebík 
na hlavičku“. A také si myslím, že všechna 
ta „moudra“, která jsou v úryvku uvedena, 
se snažil vštípit mnoha generacím dětí náš 
dnešní host Rozhovorů. 

Stále mám před očima krásnou a velkou 
Sněhurku a sedm trpaslíků v průčelí chodby 
u tříd mateřské školy s další spoustou krás-
ných obrázků zdobících prostor celé školky, 
také vytvořených naším hostem. 

Krásně kreslit, nebo vymyslet pro děti 
vyhlášené výlety ke „Kamarádovi“ – komu 
to nic neříká – trampská osada na břehu 
řeky Divoká Orlice - i  jinam… Vést děti 
k radosti z hudby zpíváním u klavíru nebo 
s kytarou... 

Nebudu Vás napínat, stejně už jste nej-
spíše – Vy dříve narození – uhádli. Naším 
hostem je - pro mě legenda naší mateřské 
školy – paní Marie Hlochová, které nikdo 
neřekl jinak, než Majka…

Tak tedy, milá Majko, jsem opravdu ráda, 
že jsi souhlasila s  rozhovorem. Obvyklá 
úvodní otázka je nasnadě – jak jsi se ocitla 
v Kunvaldě, co Tě přivedlo k Tvé práci a jaké 
byly Tvé začátky?

Od útlého dětství jsem měla blízký 
vztah k přírodě, zvířátkům a hlavně k malým 
dětem. Ráda jsem pro ně vymýšlela hry, 
učila je poznávat kytičky, hrála si s  nimi 
na školu a snažila jsem se je zodpovědně 
hlídat a vychovávat, což se mi ale nedařilo 
v případě mého mladšího bratra Jardy. Tam 
moje výchovné působení často selhávalo 
(smích). Později, po vystudování pedago-
gické školy, jsem nastoupila jako učitelka 
do MŠ v Králíkách a po roce do Žamberka. 
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Ve dvaceti letech jsem si mohla vybrat 
ze  tří MŠ, kde budu pokračovat. Přijala 
jsem nabídku do Kunvaldu na místo ředi-
telky. V tomto roce jsem se taky vdala. 

Mateřskou školu jsi zakládala nebo 
v Kunvaldě již nějaké takové zařízení bylo? 
A kolik let jsi vlastně strávila v ,,mateřince“?

V  Kunvaldu byla tehdy jednotřídka 
s přibližně pětadvaceti dětmi a předávala 
mi ji Hana Keprtová. Začátky nebyly jedno-
duché, zvláště ve spolupráci s  tehdejším 
MNV. Byla jsem totiž nezkušená a  příliš 
důvěřivá. Naopak oporou a velkým příkla-
dem pro mě byla Tvá maminka, o  deset 
let starší paní kuchařka. Díky ní měla MŠ 
kvalitní, zdravou a  chutnou stravu. Léta 
běžela, a nakonec jsem ve školce v Kun-
valdě strávila téměř čtyřicet let.

To je opravdu úctyhodné číslo. V jakých 
podmínkách jste pracovaly (samé ženy), 
kolik bylo vás a kolik dětí ve třídách?

Pro velký zájem o  umístění už jedna 
třída nestačila. Ve spolupráci se všemi 
provozovateli, včetně zdejšího JZD, jsem 
iniciovala rozšíření MŠ na  dvoutřídku. 
Vznikla tzv. jeselní třída pro děti od 2 let 
a třída starších dětí. Každá třída měla své 
vlastní sociální zázemí a vznikly též pro-
story s nově zařízenou kuchyní a jídelnou. 
Pro zajímavost, tyto prostory mi byly před 
tím přiděleny k bydlení. Místo toho mi JZD 
nabídlo byt ve své bytovce. 

Začátky v kunvaldské školce

Co se týká tehdejšího chodu MŠ, dětí 
bylo zapsáno zhruba čtyřicet. Staraly se 
o  ně čtyři učitelky (u těch nejmenších 
působily i  zdravotní sestry) a  součástí 
personálu byla i  kuchařka a  školnice. 
Během let se počet dětí měnil a přizpůso-
boval kapacitě MŠ. Rovněž provozní doba 
se odvíjela od potřeb rodičů a  dopravní 
dostupnosti. Zápis dětí probíhal podobně 
jako dnes – jednou za rok a zájemce při-
jímala ředitelka. V  případě zvýšeného 
počtu uchazečů rozhodoval pořadník. 
Přednost měly děti předškolního věku, 
za  nimi byly děti rodičů zaměstnaných 
v  JZD, dále sourozenci, pak sociální pří-
pady, a nakonec se stav doplňoval dětmi 
do tří let.

Jaká byla třeba pravidla ve školce, na co 
se muselo dbát a  jak vypadal běžný den 
ve školce?

Každý den při příchodu dítěte do  MŠ 
začínal přivítáním a  podáním ruky, ale 
také kontrolou zdravotního stavu (naří-
zený zdravotní filtr). Následoval denní 
režim podobný tomu dnešnímu, jehož 
součástí byla volná hra, pohybové aktivity, 
pobyt venku a  tzv. řízená činnost (např. 
výtvarná, hudební, rozumová a  pracovní 
výchova). Náš kolektiv byl tenkrát nej-
mladší na okrese a příkladný vzájemnými 
přátelskými vztahy mezi všemi a svojí tvo-
řivostí. Byl založen např. lyžařský kroužek, 
kde ze začátku byly děti s lyžemi na nohou 
odnášeny ze šatny na zahradu, kde absol-
vovaly základní činnosti – dobře spad-
nout, vstát a udržet se na lyžích. Následně 
byli, opět za  pomoci celého personálu, 
malí lyžaři vynášeni k brance zahrady, kde 
začínal vlastní ,,kurz“. Na konci 1. ročníku 
se naskytl neuvěřitelný pohled na  jedna-
dvacet dětí, které na lyžích ve stopě dojely 
až na kopec a některé ho i bez pádu sjely. 
Tradičním zakončením se staly lyžařské 
závody s  diplomy pro všechny účastníky 
a jsem moc ráda, že se tato tradice v naší 
školce zachovala dodnes. To je vlastně 
jeden z  příkladů zapojení celého kolek-
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tivu (včetně kuchařky a školnice) do nad-
standardních činností ve  školce. Chtěla 
bych touto cestou všem moc poděkovat 
za  ochotu, vstřícnost a  pomoc při veš-
kerých aktivitách v MŠ. Za všechny bych 
ráda jmenovala alespoň tři se mnou nej-
déle působící kvalifikované učitelky – 
Marušku Dvorskou, Mílu Kalouskovou 
a Danu Jirešovou.

Vzpomeneš si na nějakou opravdu vese-
lou příhodu, které jste se vy, paní učitelky,  
od srdce zasmály?

Těch bylo! Za všechny alespoň dva 
příklady, kterým se i  naše rodina směje 
dodnes. Jedna holčička, budoucí pro-
davačka obuvi, již tehdy projevila vlohy 
ke svému nastávajícímu povolání tím, že 
když jsem přišla jednou do třídy v nových 
přezůvkách, hned si toho všimla a pozna-
menala: ,,Máte nový bačkory, že? To 
jsem zvědavá, jak vám dlouho vydržej!“ 
A druhá – jeden malý ctitel za  mnou 
chodil až domů a nosil mi kytice polního 
kvítí i  s kořeny (smích). Jednou mu paní 
kuchařka, Tvoje maminka, řekla: ,,Počkej, 
až ti jednou otevře pan Hloch! To bude!“  
A on na to: ,,To nevadý, já žádnýho Hjocha 
neznám!“

A bylo něco, co Tě na  druhou stranu 
opravdu zlobilo?

Tady bych možná uvedla malý příklad 
toho, že vše vždy neprobíhalo bez pro-
blémů. Na doporučení nadřízených orgánů 
a v zájmu dětí, aby měly možnost trávit více 
času s rodinou, jsem žádala MNV o povo-
lení uzavřít školku na  dva týdny v  roce, 
jak se dělo i  v  ostatních MŠ. Vše podlo-
ženo schválením a  podpisy všech rodičů 
i  provozovatele JZD. Přesto byla moje 
žádost institucí MNV opakovaně zamít-
nuta. Nakonec ale museli úředníci respek-
tovat doporučení vyšších orgánů a  uza-
vření MŠ povolit. Neodpustili si dodatek, 
že jak jsem mladá, tak jsem arogantní. 
No, a pak mi také hodně vadilo nařízené 
oslovení ,,soudružko učitelko“, které jsem  

od dětí nevyžadovala, což bylo častou 
výtkou v záznamech inspekce.

Pokud zabrousíme do  Tvého ,,sou-
kroma“, vím, že jsi byla vždy zapojená do nej-
různějších výtvarných a hudebních činností 
ve  školce i  v  obci. Vybavuje se mi country 
skupiny Rokytenka, ve které jsi také působila 
a rozdávala radost i touto cestou. Jak vlastně 
vznikla?

Vznikla z  hudebního nadšení něko-
lika místních amatérských, avšak velmi 
schopných a nadaných muzikantů. Reper-
toár tvořily písně našich známých kapel, 
např. Plavců a  Fešáků nebo naposlou-
chané a  často námi přetextované písně 
zahraničních country skupin. A od pana 
poštmistra Koláře, dobrého muzikanta, 
jsem získala krásnou píseň Orlické hory, 
kterou jsme tak zpřístupnili všem a stala 
se velmi populární. S Rokytenkou jsme hráli 
na  oblíbených Záhorách a  jako součást 
estrádního kulturního klubu jsme vystupo-
vali na různých akcích u nás i v zahraničí. 

Hudba pro mě nebyla ale jen Roky-
tenka. S  kamarády jsme v  roce 1999 
založili pravidelné každoroční setkávání 
příznivců country hudby zvané ,,KUSVAN“ 
(kunvaldská svatojánská noc), kde se 
ve  stodole u  Vránů hrálo a  zpívalo. Tato 
tradice se zachovala dodnes. Sestavila 
jsem také doprovodnou kapelu k  ope-
retám místního ochotnického divadla 
(včetně nácviku zpěvu). 

A hlavně nesmím zapomenout 
na  hudební činnosti týkající se dětí. Vyu-
žila jsem jejich zájmu a  nadání, a  tak 
vznikl předškolní sbor Čtyřlístek a  školní 
sbor Orlíček, jejichž činnost trvala deset 
let a  které jsem i  doprovázela na  klavír. 
Ze svých letních kurzů hudební výchovy 
pro děti v Chebu jsem si přivezla spoustu 
nových písní a  školení ve  hře na  flétnu 
jsem uplatnila při výuce dětí ve  školce 
i na ZŠ. Hudba byla zkrátka vždy součástí 
mého života i celé naší rodiny a někteří čle-
nové se jí věnují i profesionálně. 
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Co se týká výtvarných činností, na které 
jsi se také ptala, tak jen stručně (smích). 
Vyzdobila jsem celou školku pohádkovými 
postavami, každoročně tvořila tabla budou-
cím školákům, pravidelně jsem malovala 
pozvánky a  plakáty na  různé akce v  Kun-
valdu (plesy, besídky, výstavy), a také jsem 
byla u  zrodu prvního plakátu a  diplomu 
obnoveného dálkového pochodu v  Kun-
valdu s novým názvem ,,Mufloní stopou“.

Také vím, že jste s  manželem a  kama-
rády hodně cestovali. Prozradíš nám, kde se 
Ti nejvíce líbilo a co Tě nejvíce na cestách 
překvapilo?

Cestování s rodinou i s kamarády zahr-
novalo obrovské množství zážitků, ať už se 
jednalo o sjíždění našich řek na lodi, puto-
vání po horách, městech a památkách nebo 
pobyty u  jezer a  moří. Absolvovali jsme 
takových výletů a zájezdů stovky a mnohé 
z nich předčily naše očekávání. K nejkrás-
nějším místům patřily bezpochyby řecké 
ostrovy a z hor neskutečně krásný a impo-
zantní Matterhorn, na  který jsme v  srpnu 
v  čerstvém sněhu vystoupali k  chatě pod 
vrcholem do výšky 3300 metrů. 

Ale protože jsem romantik, do  srdce 
se mi navždy vrylo jiné místo. Byl to 
nocleh pod širákem na  hřebenu Nízkých 
Tater ve  vřesu a  borůvčí. Milióny hvězd 
byly tak blízko nad námi a  z  hlubokého 
údolí se ozývalo jemné zvonění stád ovcí 
jako nejkrásnější ukolébavka. A z těch pře-
kvapujících a  nemilých zážitků, kdy pří-

Předškolní pěvecký sbor Čtyřlístek

roda ukázala svoji sílu, si vzpomínám 
na dva momenty. Jedním bylo zemětřesení 
v Kalábrii, kde nás probudilo temné dunění 
pod námi a  třesoucí se nábytek. Druhý 
zážitek se odehrál na bájném ostrově San-
torini, kde vypukla neskutečná smršť, která 
odnášela i obrovské květináče s palmami 
a  nárazy větru vzedmuly několikametro-
vou tříšť vody z  kráteru. My jsme zatím 
byli několik hodin schovaní v malé taverně, 
jejíž zaměstnanci nám přiznali, že tako-
vouhle hrůzu za celý život nezažili. 

Vrátíme-li se k  dětem, po Tvých celo-
životních zkušenostech, co je podle Tebe 
pro správnou výchovu dětí nejdůležitější 
a na co je třeba nejvíce dbát? Co děti nej-
více potřebují?

Mateřská škola by měla být pro děti 
jakýmsi druhým domovem, kde se kromě 
zázemí mají možnost nenásilnou formou 
učit všemu potřebnému, poznávat své 
vrstevníky ve  větším kolektivu, umět se 
přizpůsobit, nezávidět si a  navzájem si 
pomáhat. Za důležité považuji také roz-
víjení tvořivosti a podporu talentu u dětí, 
využívání pochval a  povzbuzení a  roz-
víjení zájmu a  vnímání pozitivních věcí 
kolem nás. Na rodiče bych apelovala, 
aby si na své děti udělali co nejvíce času, 
komunikovali s nimi, procvičovali výslov-
nost a vytvářeli jim společnými aktivitami 
zážitky a  hodnoty, které v  nich zůstanou 
i v dospělosti. Nejdůležitější je spolupráce 
rodičů s MŠ, protože právě na rodičích je 
hlavní zodpovědnost za  výchovu a  vývoj 
dítěte. Je třeba vědět, že předškolní věk 
je zásadní pro vytváření celé osobnosti 
dítěte. A Tobě, Jani, bych chtěla moc podě-
kovat za  krásný a  výstižný úvod, kterým 
jsi otevřela naše povídání, tedy myšlenky 
z  knihy spisovatele R. Fulghuma. Knihu 
jsem četla a v mnohém se tyto myšlenky 
shodují s mými názory. Proto jsem tenkrát 
pár vět z ní opsala a vyvěsila na nástěnku 
ve školce pro rodiče, aby pro ně byly moti-
vací ve výchově vlastních dětí.
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Tvé životní krédo?
Pokud jsem na  světě, chci stále 

vnímat, hledat, vidět a  cítit vše hezké 
kolem nás a tento pohled předávat dál.

Majko, opravdu moc děkuji za rozho-
vor a fotografie z Tvého archivu, a nejen 
za ty. Patří se poděkovat i za to, co vše jsi 
pro kunvaldské děti se svými kolegyněmi 
ve  školce vytvořila a  udělala. Ale také 
za to, co jsi udělala pro Kunvald…

Je fajn si připomenout, že to sku-
tečně důležité je to, co v nás zůstává jako 
někdy třeba trochu ztracený „poklad“ 
v srdci a v duši, který do nás někdo vložil. 

Je fajn si připomenout, že nejen my 
sami jsme „středem světa“, ale že jsou 
stále kolem nás lidé jako jsi Ty, kteří nám 
mají skutečně co říci a že je důležité jim 
také naslouchat.

Přeji Ti pevné zdraví a  stálý optimis-
mus, který z Tebe i teď září.

,,Jablko nepadá daleko od stromu". 
 Majka s dcerami - Martou, učitelkou v MŠ  

a Jolanou, učitelkou na konzervatoři

Ptala se a rozhovor připravila  
Jana Trejtnarová  

Vážení příznivci kunvaldské historie,
s příchodem podzimu se přenesme 

do  září roku 1930, kdy žáci v  Kunvaldu 
usedli do lavic ve zcela nové budově školy.

Bohumila Krejsová

Prázdniny roku 1930 byly ve  zna-
mení rušné práce na  novostavbě Masa-
rykovy školy, kde ve  svorném spolupů-
sobení sdružili se členové místní školní 
rady s  panem předsedou Janem Fiše-
rem    v čele, členové obecního zastupitel-
stva s panem starostou Josefem Šreflem, 
architekt pan František Cuc z Prahy, stavi-
telé pan F. Mužík ze Žamberka a pan Fran-
tišek Vítek z  Kunvaldu, stavbyvedoucí, 
řemeslníci i dělníci.

Ač počasí od polovice července 
do poloviny srpna bylo deštivé a práci zdr-

žovalo, přece dostavba rychlým tempem 
pokračovala. Jenom technické překážky: 
terazzo, nátěry a laky způsobily, že otevření 
školy posunulo se na  den 7.  září 1930. 
(Kolaudace provedena 5. září 1930). Místní 
školní rada se usnesla den ten vyzvednouti 
slavností, k níž pozváni všichni, jichž záslu-
hou bylo otevření měšťanské školy v Kun-
valdě umožněno, zvláštními pozvánkami 
a veřejné korporace i obecenstvo plakáty.

Otevření nové školní budovy
Pořad slavnosti byl stanoven takto:
Dopoledne příjezd pozvaných hostí.
Slavnostní oběd v sokolovně.
O 13. hodině seřadění průvodu 
u pomníku Komenského.
O 14. hodině průvod ke staré škole.
Dějiny dosavadní školy. Řídící učitel K. 
Kaše.
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Pocta staré škole. Ředitel J. Firlinger.
Odchod k nové škole.
Fanfáry z „Libuše“. Hudební sbor.
Uvítání hostí starostou obce J. Šreflem.
Slavnostní proslov. Poslanec V. Beneš.
Projevy poslanců, zástupců úřadů 
a spolků.
Nová obecná a měšťanská škola. Před-
seda místní školní rady J. Fišer.
Odevzdání klíčů s doslovem.
Hymny.
Prohlídka školy a zápis hostí do pamětní 
knihy.

Za pěkného podzimního dopoledne 
sjížděli se slavnostní hosté a po příchodu 
pana poslance Vojty Beneše odebrali 
se na  recepci, kterou uspořádala místní 
školní rada v  sokolovně. Slavnostní 
oběd ukončil pan František Ludvík, učitel 
z  Vysočan, srovnáním Kunvaldu z  doby 
před převratem se stavem nynějším. 
Postavena byla sokolovna, zřízen telefon, 
vodovod, zregulována část potoka, pro-
vedena elektrisace obce, obec se stará 
o příděl lesa, zavedena lidová škola hos-
podářská, postavena silnice k  Rokyt-
nici, povolena měšťanská škola smíšená 
a nyní se otevírá nová budova Masarykovy 
školy. Výsledky tyto docíleny byly nezišt-
nou prací přátel, rodáků a příznivců Kun-
valdu za pomoci okresu, země a státu.

Po recepci v  sokolovně seřadil se 
průvod u  pomníku Jana Amose Komen-
ského a ubíral se obcí slavnostně vyzdo-
benou ke staré škole. Dějiny staré školy 
od dob Jednoty bratrské a záslužné půso-
bení zdejšího učitelstva vylíčil v delší řeči 
řídící učitel pan Karel Kaše. Zapisovatel 
(J. Firlinger) vzpomněl žáků zdejší školy, 
kteří v  legiích pomáhali osvoboditi naši 
vlast i  těch, kteří ve  světovém zápolení 
padli. Dětem dal za  vzor bývalé žáky, 
kteří svou pílí a pracovitostí dosáhli vyni-
kajících míst a  stali se chloubou Kun-
valdu. Buď vzdána čest staré škole!

V dešti odebral se průvod k nové škole 
a  po krátké přestávce uvítal hosty srdeč-
nými slovy starosta obce pan Josef Šrefl.

Slavnostní řeč promluvil poslanec 
pan Vojta Beneš, zemský školní inspek-
tor. Navázal na  historický význam Jed-
noty bratrské a dokládaje řeč svou slovy 
Písma a  životními zkušenostmi dovodil, 
že v  bratrství a  v jednotě spočívati musí 
naše obrozenské hnutí jak v životě rodin-
ném tak i  ve veřejném. Buďme všichni 
dobré vůle a  výsledek se dostaví! Pan 
poslanec ukázal na  význam měšťanské 
školy, lidové to university drobného lidu. 
Učitelstvo cílevědomě pracuje k  dosa-
žení nejlepších výsledků výchovy a  učby 
v  duchu Komenského a  Masarykově. 
Rodiče, práci jejich podporujte! V radost-
ném a  navzájem neztrpčovaném soužití 
cítiti se budeme šťastni doma, ve  škole 
v obci i ve státě.

Senátorka paní Anna Chlebounová 
vřelými slovy ocenila novou školu jako 
maják dokazující, že duše horalů prozá-
řená je láskou k  dětem a  neleká se nej-
těžších obětí, aby vzděláním zabezpečila 
lepší budoucnost nových pokolení. Paní 
senátorka zná Kunvald a věří v  jeho lepší 
budoucnost.

Radostně a  uznale vyzněly i  projevy 
okresního hejtmana pana Roberta Kob-
liha, okresního školního inspektora pana 
Josefa Štěcha a zástupce Jednoty učitel-
ské pana učitele Fratiška Šafáře.

Předseda místní školní rady pan Jan 
Fišer nastínil vývoj jednání o založení měš-
ťanské školy a postup stavby nové budovy.

Pan učitel František Ludvík přečetl bla-
hopřání, jež ku slavnosti zaslal pan presi-
dent republiky

T. G. Masaryk, předseda vlády, posla-
nec pan František Udržal, ministr školství 
a  národní osvěty pan dr. Ivan Dérer, jeho 
osobní tajemník, zemský školní inspek-
tor pan školní rada Bohumil Pluhař, vrchní 
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školní rada pan dr. Josef 
Keprta, zemský školní 
inspektor, ministr země-
dělství pan B. Bradáč, 
předseda Národní rady 
pan Adolf Prokůpek, pre-
sident zemské školní rady 
pan dr. R. Politzer, pan  
dr. Jindřich Dobiáš, vrchní 
odborný rada presidia 
ministerské rady, příse-
dící zemského výboru pan 
doc. dr. Josef Kazimour, 
vrchní rada zemského 
úřadu pan dr. Jan Petrof, 
senátor dr. Havelka, vrchní 
rada zemského úřadu 
pan dr. Ing. A. Kopecký, 
pan Josef Keprta, velkostatkář, spisovatel 
pan Gustav Jaroš, okresní školní výbor pro 
německé školy národní v Žamberku.

Ze slavnosti zaslán pozdrav panu pre-
sidentovi: Pane presidente, náš Osvo-
boditeli! Velmi četně shromážděný lid 
pohoří Orlického na  slavnosti otevření 
nové obecné a  měšťanské školy v  histo-
rickém Kunvaldě radostně Vás vzpomíná 
a s velikou úctou přijímá Vámi projevenou 
přízeň, že škola honosí se Vaším jménem. 
V krásné budově školní zračí se  touha 
lidu po vzdělání, nejjistější to záruce lep-
šího budoucna chudého zdejšího lidu. 
Tato dílna lidskosti po věky bude světlým 
štítem snah zdejšího lidu, naznačujíc směr 
Vašeho učitelského poslání, pane presi-
dente. Buďte nám dlouho zdráv!

Také předsedovi vlády panu poslanci 
Františku Udržalovi zaslán pozdrav: Pane 
předsedo vlády, poslanče našeho kraje! 
Slavnost otevření nové Masarykovy školy 
v Kunvaldě, prvním sídle Jednoty bratrské, 
poskytuje nám příležitost projeviti Vám 
svoji úctu a uznání za starostlivost a péči, 
jakou projevujete našim snahám po zlep-
šení existenčních podmínek životních. 
Jsme právě v Kunvaldě svědky zdaru Vaší 
spolupráce. Ujal jste se slabých, pomoci 

potřebných. Za Vaši šlechetnost jsme Vám 
velmi vděčni. Pozdravujeme Vás a  pro-
síme, buďte naší záštitou i nadále.

Proslovy zakončeny panem Janem 
Fišerem, který odevzdal zapisovateli (ředi-
teli J.  Firlingerovi) klíče nové budovy 
s  přáním všeho zdaru. Zapisovatel slíbil 
za  učitelské sbory, že si budou obětí 
poplatnictva vážiti a  svěřené dítky vycho-
vávati v  pravdě a  spravedlnosti tak, aby 
dovedly v  dospělém věku dokonale vlád-
nouti sobě a staly se důstojnými pokračo-
vateli našeho Osvoboditele T. G. Masaryka, 
jemuž provolán „Zdar!“

Slavnost zakončena byla hymnami, 
jež zahrál hudební sbor řízením kapelníka 
Adolfa Krčmáře. Po slavnosti byl na hřišti 
koncert. Hosté i  obecenstvo odebralo 
se do nové budovy, kterou do večera plnilo 
a  se zájmem prohlíželo. Hojné návštěvě 
těšila se výstava ženských ručních prací 
v  dívčí pracovně. Uspořádala ji učitelka 
Marie Novotná.

V ředitelně zapsali se hosté do kroniky.
Večer sehrál dramatický odbor tělo-

cvičné jednoty Sokol v  sále sokolovny 
divadelní hru „Flachsmann vychovatel“ 
od  Ernsta. Zdařilým provedením této hry 
byla slavnost ukončena.

Loučení se starou školou
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OKÉNKO FARNOSTI

Svatý Vaclav
Kolem roku 

907 se ve Stra-
chově blízko 
u Kladna, naro-
dil český nej-
větší světec, 
patron Čech, 
Moravy, míru 
a  sládků. Nejde o  nikoho jiného, než 
o svatého Václava, kterého si 28. září při-
pomínáme.

Svatý Václav byl nejstarší syn Dra-
homíry a  Vratislava I. a  měl šest sou-
rozenců. O jeho výchovu se postarala 
babička Ludmila, díky které se stal horlivý 
ve víře. Postupem svého mládí byl vzdělán 
v písmu, latině a němčině.

V  únoru 921 zemřel Václavův otec 
Vratislav I. Jelikož byl Václav mladý, tak 
se vlády ujala jeho matka Drahomíra.

Za vlády Drahomíry byly Čechy napa-
deny bavorským vévodou Arnulfem. Tehdy 
Václav Arnulfa vyzval na souboj muž proti 
muži. Václav vyhrál a zabránil tak krvepro-
lití obou armád.

Vláda
Václav stanul na  trůnu v  roce 925 

a  hned se snažil o  nápravu nepořádků 
v  zemi. Nechal dostavět kostel svatého 
Jiří a kostel Panny Marie v Praze a začal 
budovat chrám svatého Víta.

Ve čtvrtém roce Václavovy vlády, Jin-
dřich I. zvaný Ptáčník oblehl Prahu a jeho 
vítězství bylo jasné. Václav odmítl boj 
a  vyjednal s  Jindřichem roční poplatek 
500 hřiven stříbra a  120 volů. Způsob 
jeho mírové vlády, se znelíbil šlechti-
cům. Domluvili se s  jeho bratrem Bole-
slavem, který by se rád ujal trůnu, že Vác-
lava odstraní.

Václavova smrt
Václav rád navštěvoval kostely ve  kte-

rých se slavila pouť nebo posvícení. Tehdy 
jej na svátek Kosmy a Damiána pozval jeho 
bratr do Boleslavi, kde byl kostel vysvěcen 
v jejich jméně.

Na hostině, kterou pořádal bratr Bole-
slav byl Václav varován, že se na něj chystá 
útok. Václav ale na  to nedbal. Při ranních 
chválách se rozloučil se svým bratrem. Ten 
jej však uhodil do hlavy. Václav byl ale sil-
nější a bratra přemohl. Odpustil mu jeho čin 
a se zraněním hlavy se vydal ke kostelu. Tam 
na  něj již čekali tři muži, kteří jej přepadli. 
Dveře kostela byly zavřené a Václav neměl 
možnost uniknout. Zavraždili jej před koste-
lem dne 28. září.

Po smrti
Po Václavově smrti se ujal vlády Bole-

slav, který nechal tělo svého bratra pře-
vést z Boleslavi do Prahy. Již tehdy se roz-
šířila úcta k Václavovi i mimo hranice. Brzy 
po jeho smrti byl prohlášen za svatého a již 
v  roce 972 byl k  jeho cti postaven kostel 
v Proseku u Prahy (dnešní Praha 9). 

Od 14. století je Václavovi zasvěcen 
i  oltář v  římské bazilice svatého Pavla. 
Češi již odnepaměti uctívají svatého Vác-
lava a v těžkých dnech jej volají na pomoc. 
Možná díky jeho patronství se v něm zhlédlo 
mnoho umělců a vytvořili mnohá umělecká 
díla.  Jedním z nich byl i Josef Václav Mysl-
bek, který vytvořil nejznámější sochu sv. Vác-
lava. Tvorba trvala třicet let a od roku 1912 
vévodí Václavskému náměstí v časech dob-
rých i zlých.

A na  závěr se s  vámi chci rozloučit 
výňatkem z  liturgické písně Svatý Václave, 
napsané roku 1683: Svatý Václave, vévodo 
české země, kníže náš, nedej zahynouti 
nám i budoucím. Oroduj za nás!

Helena Dittertová

Svatý Václav, jak jej známe všichni
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VÝROČÍ MĚSÍCE, KTERÉ STOJÍ ZA TO SI PŘIPOMENOUT 

ROZHOVORY POLEDNÍKU

ˇ ´Z ČCINNOSTI KUNVALDSKYCH 
SPOLKU - ORGANIZACÍ - JEDNOTLIVCUŮ

Francouzské písně a  šansony zněly 
opět po roce kunvaldským kostelem

Nevím, jak pro Vás, nebo jak jinde, ale 
pro mě od jisté doby léto začíná koncer-
tem hudebního uskupení Nos Dames. 
Již dvanáctým rokem nás těšili svým 
hudebním uměním paní Martina Forejt-
ková a David Jandl. A dělali to vskutku 
skvěle. 

Prostorem zněly šansony známé 
i méně známé, stálé návštěvníky těchto 
koncertů potěšily i  písně nové. A závě-
rečný šanson "L'important c'est la rose", 
který v  roce 1967 nazpíval Gilbert 
Bécaud a v češtině jako „Podívej, kvete 
růže“ Helena Vondráčková, si notovali 
spolu s účinkujícími snad všichni…

Škoda jen, že kunvaldští příznivci 
a  posluchači koncertu z  oněch bez 
mála osmdesáti, kteří přišli, byli jako již 
po mnohokrát před tím, v menšině.

Jana Trejtnarová 

Kunvald běžel, zpíval a tančil 
– 4. ročník Kunvaldského běhu 
a festu

V sobotu 14. června 2025 se Kun-
vald opět změnil v místo, kde se potkávají 
běžci, hudebníci, děti, rodiče, a  hlavně – 
lidé, co se umí bavit. Čtvrtý ročník Kunvald-
ského běhu a festu totiž spojil ranní spor-
tovní výkon s odpolední kulturní smrští.

Na startu se sešlo všechno, co má 
nohy – od nejmenších prcků, kteří na trati 
málem přerostli vlastní startovní číslo, až 
po zkušené závodníky, kteří tvrdili, že běží 
„na pohodu“ (ale po dvou kilometrech to 
vypadalo na boj o olympiádu). Všichni ale 
doběhli – ať už s rekordním časem, nebo 
rekordní výmluvou, proč to nešlo rychleji. 
Celkem 59 závodníků. 

Odpoledne patřilo hudbě a  tady 
už žádné stopky netikaly. Na pódiu se 
postupně vystřídali Reginald, IAM Oskar, 
Madam Royal, Hand Grenade, Patrik Malý, 
a k tomu všemu přidala svou energii i místní 
MŠ a  ZŠ Kunvald spolu s  dvojicí ANS. 
Žánrová pestrost byla taková, že si na své 
přišli jak fanoušci rapu, tak ti, co si chtěli dát 
pořádný rockový nářez, a nakonec i ti, co si 
přišli jen pro pivo a klobásu – ale odcházeli 
roztančení.

Bohaté občerstvení a přátelská atmo-
sféra dotvořily den, který znovu ukázal, že 
v Kunvaldu to umíme rozběhnout i rozjet. 
Teď už zbývá jen vydržet do příštího 
ročníku – a  začít trénovat… na  běh, 
i na taneční parket. 

Poděkování patří především všem 
závodníkům, fanouškům, všem sponzo-
rům, dobrovolníků.

Je se na  co těšit. 5. ročník Kunvald-
ského běhu/festu se uskuteční 20. 6. 2026.

LK
Paní Martina Forejtková - foto Jana Trejtnarová 
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Kunvaldský železný muž
Po roční odmlce byl znovu uspořá-

dán triatlonový závod Kunvaldský železný 
muž. Celý týden před závodem byl ve zna-
mení ochlazení a počasí na sobotní termín 
závodu mělo být nejhorší z  celého týdne. 
Naštěstí jsme se asi dobře modlili a sv. Petr 
nám připravil příjemné počasí kolem 20 °C 
bez deště a občas vykouklo i sluníčko. 

Na start závodu se nakonec postavilo 
40 závodníků v jednotlivcích a 9 závodníků 
ve štafetách. Již od prvních metrů plavání 
vládl závodu choceňský Michal Procházka, 
který se nenechal dostihnout na  kole ani 
v  běhu a  bral celkové vítězství v  čase 
1:02:21. Za ním z vody vylezl Tomáš Koří-
nek, který zde již několikrát vyhrál, a  díky 
výbornému kolu a  běhu letos bral první 
místo v kategorii nad 40 let. 

Za těmito závodníky, kteří si v  plavání 
vytvořili téměř dvouminutový náskok se 
vytvořila skupina závodníků, která bojo-
vala o  další umístění. A zde rozhodovalo 
zejména posledních 5 km na  kole, kde se 
cyklistický balík roztrhal a definitivní pořadí 
ukázal závěrečný běh. Další závodníci dora-
zili s téměř pětiminutovou ztrátou na první 
dva závodníky a  pět jich bylo rozeseto 
ve  dvouminutovém časovém rozpětí. Pak 
již postupně dobíhali další a další.

Ženy do závodu v  jednotlivkyních vyra-
zily čtyři a  dá se říci, že mezi nimi k  žád-
nému souboji nedošlo, protože mezi nimi 
byly dost velké časové rozestupy. Konečné 
vítězství brala Jana Lehká.

Štafety do závodu vyrazily čtyři a z toho 
tři byly obsazené dvěma závodníky, jedna 
třemi. Závodníci byli většinou ve věku mezi 
13-17 lety, jedna štafeta bojovala v  bar-
vách letohradského biatlonu a  tři závodily 
za  TJ  Sokol Klášterec nad Orlicí. Vítězství 
nakonec brali letohradští biatlonisté. 

Mezi závodníky se objevily i kunvaldské 
tváře. A to Anna Kopecká, která ve své kate-
gorii vybojovala první místo, Adam Vaško 
byl celkově 8., Pavel Krejsa celkově 37. Nej-
větším bojovníkem, který strávil na trati nej-

více času a závod si nejvíce užil byl Honza 
Zářecký. Právě na něm je vidět, že se účasti 
v závodě nemusí nikdo bát.

Tímto bych chtěl poděkovat všem spolu-
pořadatelům a sponzorům za to, že pomohli 
závod uspořádat.

Za pořadatele Eduard Štumpf

Pozdrav z tábora v Českých  
Petrovicích

Zdravím všechny příznivce táborových 
ohňů. Tradičně jako každý rok pořádá SDH 
Kunvald v červenci 7- denní tábor.

Zájem je veliký. Hlásí se nám stále 
okolo 90 dětí. Bereme nejvýše do 30. Hasiči 
z Českých Petrovic nám poskytli svoji klu-
bovnu s  perfektním zázemím. Součástí je 
hřiště a  různé prolézačky. Z této základny 
odjíždíme na 1-denní výlet.

Letos byla na  programu ZOO v  Olo-
mouci. Další dny pořádáme různé hry, jar-

Vítězka Anička Kopecká, foto poskytl Eda Štumpf
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mark, diskotéku. Na návštěvu se za  námi 
přijel podívat pan Kouba a jeho ZOO v kufru. 
Proběhla ukázka cvičených psů. Dále jsme 
využili pozvání pana Jindřicha Žáka ředi-
tele žambereckého muzea, který nás pro-
vedl bunkrem, o který se s partou nadšenců 
stará. Odkryl jeho historii  a měl spoustu 
pozorných posluchačů. Za odměnu byl 
táborák a opékání buřtíků. 

To je v kostce všechno a za rok na viděnou.
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, 

kteří nám pomáhají jak finančně, tak přilo-
žením rukou k dílu a věnují tomu svůj volný 
čas. Bez takových lidiček bychom nic tako-
vého nedokázali.

 Vedoucí MH SDH Kunvald  
Eliška Kalousková 

Kunvaldská lávka 2025: Soutěže, 
smích a letní pohoda na koupališti

V sobotu 12. července jsme jako hasiči 
uspořádali už 31. ročník Kunvaldské lávky 
aneb „S trakařem napříč koupalištěm“. 
A musím říct, že jsme si to společně s vámi 
užili na maximum.

Momentka z tábora, foto poskytla Eliška Kalousková

S trakařem přes koupaliště

Program byl jako vždy pestrý – trakař 
přes vodu, kolo po úzké lávce, pivní štafeta 
a  závod „Upaluj, co můžeš“. Kdo jel opa-
trně, měl šanci zůstat suchý… ale většinou 
to dopadlo spíš naopak. Smích a povzbuzo-
vání se neslo přes celé koupaliště a atmo-
sféra byla přesně taková, jakou máme rádi 
– pohodová, veselá a přátelská.

Mysleli jsme i na děti. Skákací hrad, sou-
těže, trampolína a  pořádná pěnová „kou-
pačka“ jim zajistily zábavu na  celé odpo-
ledne. A protože takové řádění dá zabrat, 
připravili jsme i  občerstvení – makrely, 
steaky, klobásy, k tomu čepované pivo, víno 
i limonádu. A podle rychlosti, s jakou mizelo 
jídlo z  grilu, soudím, že se nikdo nevracel 
domů hladový.

Večer jsme koupaliště proměnili 
v  taneční parket. Kapela Hadron roztan-
čila malé i velké a vydrželi jsme až do pozd-
ních hodin. Bylo krásné vidět, jak se tu potká-
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Hurá do pěny…! - Foto Matouš Paďour

vají sousedé, přátelé i celé rodiny a  lidé až 
opravdu z daleka.

Rád bych tímto poděkoval všem, kdo 
dorazili a podpořili nás svou účastí. Obrov-
ské díky patří i všem, kdo se podíleli na pří-
pravách – našim hasičům, dobrovolní-
kům, sponzorům a všem, kdo přiložili ruku 
k dílu. Bez vás by Kunvaldská lávka nebyla 
tím, čím je. A kdo letos chyběl, příště určitě 
přijďte, ať si to s námi můžete také užít.

Matouš Paďour

Zlatý šindel – šachový turnaj
Na den 12. 7. 2025 pozval Řehák 

Josef na zahradu svého domu v Kunvaldě 
příznivce šachové hry. Na již 8-mý ročník 
turnaje v  rapid šachu se sjelo 25 hráčů 
od Moravské Třebové až po Pardubice.

Hrálo se 9 kol Švýcarským systémem 
tempem 15 min.na partii a hráče + 5 vteřin 
na  tah. V turnaji obhájil loňské prvenství 

Holásek Pavel 8b., druhý Holásek Vojtěch 
7b., třetí Kameník David, čtvrtý Macháček 
Ondřej, oba 6,5b. Další dle pořadí: s 5,5 b. 
Šindler Jaromír, s  5,5 b. Vykoupil Lukáš, 
Vaníček Jan, Matoulek Václav a  Sysr 
Pavel. S 4,5b. Řehák Josef, Stůj Michal, 
Stehlík Pavel, Holásek Tomáš, Krčmář 
Stanislav, Endl Vlastimil, Dvořáček Alois, 
Tobiška Jaroslav. S 4 b. Grepl Pavel, Bém 
Tomáš, Branda Zdeněk, a Šindler Václav. 
3,5 b. Hejkrlík Petr, 3 b. Horáčková Isa-
bela, Mlynář Miroslav a  Lorencová Jitka 
oba 2,5 b. Vytrvalí ještě sehráli mezi 
sebou turnaj v  blesku. V pořadí Holásek 
P., Holásek V., Řehák J., Vaníček J., Kame-
ník D., Bém T., Mlynář M. a Branda Z. 

Poděkování za  organizaci patří nejen 
hlavnímu pořadateli Pepu Řehákovi, který 
celý turnaj sponzoroval, servisu rod. pří-
slušníků, zejména paní domu za  vynika-
jící borůvkové koláče a švestkové buchty.  
K propagaci přispěl Honza Vaníček a turnaj 
řídil Kameník David. 

Závěr – výborná propagace šachu  
a Kunvaldu.

Michal Macháček
– talentovaný a  úspěšný hráč hokej-

balu a  současně opora týmu mistrů světa 
v tomto sportu

Mladý kunvaldský rodák toho stihl 
v tomto nikoli novém, ale ne tolik známém 
sportu, už opravdu hodně. Překvapilo by 
vás, kolik klubů a kolik nejen mladých lidí 
v republice se hokejbalu věnuje.

Michal získal v  roce 2023 s  týmem 
reprezentace juniorů titul Mistra světa 
v Liberci, v roce 2024 na Mistrovství světa 
ve  Švýcarsku (město Visp – Baron) titul 
více mistra světa (II. místo), který v letoš-
ním roce na  Mistrovství světa v  Hradci 
Králové povýšil na  místo první. Opravdu 
gratulujeme!

Tobiška Jar.
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Loučení s létem v Kunvaldu  
se vydařilo na jedničku

16. 8. v  sobotu připravili kunvaldští 
myslivci tradiční Loučení s  létem a  opět 
se ukázalo, že když se spojí krásné počasí, 
dobré jídlo, úžasná hudba a  přátelská 
atmosféra, může z toho vzniknout nezapo-
menutelný den.

Celé odpoledne panovalo krásné 
počasí, které vylákalo ven spoustu 
návštěvníků z  Kunvaldu i  okolí. O jejich 
chuťové buňky se postarali místní mys-
livci. Zvěřinové speciality voněly už 
z dálky a mizely z talířů rychlostí blesku. 

Guláš, svíčková, pečeně, ale i  grilovaná 
kuřata či zvěřinové salámy i klobásy měly 
velký úspěch.

Dobrou náladu podpořila i živá kapela, 
která svými písničkami roztančila malé 
i  velké a  postarala se o  to, aby parket 
nezůstal prázdný.

Velkou zásluhu na příjemné atmosféře 
měli samotní lidé, kteří dorazili. Děkujeme 
místnímu Mysliveckému spolku, že tuto 
akci pořádá. 

Šárka Junková

Radost z vítězství – nepopsatelná, foto archiv Michal Macháček  

V  hokejbalové Extralize v  sezóně 
2024/2025 byl vyhlášen nejlepším střelcem.

Co vše se skrývá za  těmito úspěchy? 
Kolik času a úsilí je třeba věnovat tomu, aby 
dosáhl mladý muž všech těch výše jmenova-
ných met? Co vše musel obětovat a jak se to 
dá skloubit s prací, rodinným životem…?

To vše a  mnoho dalšího se dozvíte 
v  jednom z  dalších čísel Kunvaldského 
poledníku ve  velkém rozhovoru s  tímto 
úspěšným mladým mužem. A já se již 
na rozhovor s ním opravdu těším!

Jana Trejtnarová
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Junák - český skaut, středisko Žamberk, z. s.
Tyršova 718, Žamberk 564 01
Jan Vágner - mail: VagnerJan@seznam.cz                        - tel. 739 994 067

SkAUT
V  K U N V A L D U

KDO MÁ ZÁJEM SE MEZI NÁS PŘIDAT A
ZAŽÍT SPOUSTU SKAUTSKÝCH
DOBRODRUŽSTVÍ, NECHŤ SE ZASTAVÍ
NA PRVNÍ LETOŠNÍ SCHŮZKU! SEJDEME SE NA FAŘE V KUNVALDĚ VE

STŘEDU 10. ZÁŘÍ OD 17 HODIN, KDE SE
DOMLUVÍME, PODLE MOŽNOSTÍ

ZÁJEMCŮ, JAKÝ DEN BUDOU SCHŮZKY
PROBÍHAT.

DORAZIT MOHOU VŠECHNY HOLKY A
KLUCI VE VĚKU 8 AŽ 15 LET.

Těšíme se na Vás!

                                                                                             

Oddíl FLORBALU
oznamuje, že 

17. 9. od 17:00 

proběhne nábor do našeho oddílu.

Dovolujeme si proto pozvat nové zájemce 

(dívky i chlapce) ve věku od 6 let.

Tréninky každou středu od 17:00

 Přijďte mezi nás, těšíme se na Vás!!!!
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Vážení kunvaldští důchodci,
srdečně Vás zveme na každoroční 

podzimní setkání, 
které se uskuteční v neděli 28. 9. 2025 
od 14 hodin v kunvaldské sokolovně. 

Program i občerstvení bude pro Vás jako 
vždy zajištěno.

Těšíme se na setkání s Vámi!



TISÍC TVÁŘÍ SKLA

MARTINA JOSÍFEK ZELINKOVÁ

SKLENĚNÁ MOZA IKA ,  V I TRÁŽE ,
FUS ING  SKLA(SPÉKANÉ  SKLO) ,

OBRAZY  -  OLE J ,  AKRYL

M Ě S T Y S  K U N V A L D  V Á S  S R D EČN Ě  Z V E
N A  T R A D IČN Í  P O D Z I M N Í  V Ý S T A V U

    
  

    

S O K O L O V N A  K U N V A L D
2 5 .  -  2 8 .  1 0 .  2 0 2 5

VŽD Y  O D  1 0  D O  1 7  H O D I N

S L A V N O S T N Í  Z A H Á J E N Í
V  S O B O T U  2 6 .  1 0 .  2 0 2 5  V E  1 4  H O D I N

CANDLES BY MARRY
PRODEJ SÓJOVÝCH SVÍČEK, PŘÍRODNÍCH BYTOVÝCH VŮNÍ 

A DEKORACÍ DO INTERIÉRU

MARIE KOPECKÁ




